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Granty pro kulturu a volný čas 
v roce 2012

Město Dobřichovice se snaží podporovat co 
možná nejvíce aktivity místních lidí ve spole-
čenské, kulturní či sportovní oblasti. Přestože je 
poměrně těžká doba a  příjmy ze státního roz-
počtu se snižují a nás čekají různé nutné výdaje 
např. na zvýšení kapacity ČOV, na přístavbu 
školky, možná na přístavbu školy atd. domní-
váme se, že podpora aktivit v těchto oblastech 
je nezbytná a  vytváří prostředí, ve kterém se 
nám dobře žije. Také se domníváme, že přeru-
šit určitou tradici v  pořádání akcí je sice velmi 
jednoduché ale opět tuto akci nastartovat vyža-
duje o  mnoho více energie a  někdy je to již 
nemožné.

Jako již několik let chceme tedy opět formou 
grantů podpořit akce, které rozvíjejí společenský 
sportovní a kulturní život v našem městě. Možná, 
že letošní podpora bude o  trochu menší než 
v  předchozích letech ale doufáme, že neodradí 
ty, kteří se organizací zabývají od nadšení a entu-
ziasmu.

Město Dobřichovice vypisuje granty pro rok 
2012 pro kulturu a volný čas v kategoriích, které 
mají za cíl udržet již existující kulturní a sportovní 
projekty a  podpořit aktivity nové. Granty jsou 
zaměřeny zejména na děti a mládež, podpořeny 
však mohou být i kvalitní projekty zaměřené na 
ostatní věkové kategorie. Vybrané projekty zís-

kají finanční podporu z  rozpočtu města formou 
grantu.

Granty jsou vypsány na projekty v  těchto 
kategoriích:
a)	 pravidelné i jednorázové vzdělávací a zájmové 

aktivity typu kurzů mimoškolního vzdělávání, 
kroužků, zájezdů, klubů zaměřených na děti 
a  mládež a  na občany v  důchodovém věku, 
které se konají v Dobřichovicích,

b)	 jednorázové kulturní akce (koncerty, festivaly, 
výstavy, divadelní představení, přednášky, 
zájezdy, nové projekty) oživující kulturní život 
v Dobřichovicích,

c)	 jednorázové sportovní akce (turnaje, spor-
tovní akce zaměřené na děti a  mládež, nové 
projekty) oživující sportovní život v Dobřicho-
vicích,

d)	 aktivity pro děti předškolního a školního věku se 
zaměřením na ekologickou, estetickou a mravní 
výchovu, které se konají v Dobřichovicích,

e)	 aktivity nebo projekty směřující ke zlepšení 
životního prostředí a  vzhledu veřejných pro-
stor v Dobřichovicích (úklid veřejných prostor, 
projekty zaměřené na květinovou výsadbu 
a  údržbu zeleně veřejných prostor, zlepšení 
pořádku v obci).
Grantového řízení se mohou účastnit fyzické 

i právnické osoby, organizace, spolky a sdružení. 
Přihlášené projekty se předkládají v  písemné 
formě (nejlépe na formulářích, které jsou k dispo-
zici na městském úřadě) při zachování následu-
jící osnovy:

1	 podrobná specifikace projektu (forma, zamě-
ření, termín a místo konání, organizační zajiš-
tění, přesné určení pořadatele resp. příjemce 
grantu)

2	 rozpočet akce s  návrhem výše finanční pod-
pory z prostředků města,
Projekty lze předkládat do 24. dubna 2012 na 

městský úřad.

Letáčky s rozpočtem

V minulém měsíci jsem byl upozorněn na letáčky 
rozmístěné na několika městských nástěn-
kách s  pěkným názvem „Zkontrolujme si rozpo-
čet Dobřichovic“. Původně jsem se k  uvedeným 
letáčkům nechtěl ani vyjadřovat, ale na základě 
rozhodnutí rady jsem nakonec napsal krátký 
komentář.

Na letáčku bylo uvedeno, že Dobřichovice 
mají výsledek hospodaření v  roce 2009 minus 
23 mil. Kč. Letáček odkazuje na nějaký web kde 
při dalších rozkliknutích jsem se dokonce dozvě-
děl, že hospodaření města je údajně ještě horší 
a to minus 57 mil. Kč. Musím říci, že číslům zve-
řejněných na těchto letáčcích vůbec nerozumím. 
Město Dobřichovice má dlouhodobě vyrovnaný 
rozpočet, který je uveřejněný na stránkách www.
dobrichovice.cz. Pokud má někdo opravdu zájem 
seznámit se podrobně s  rozpočtem obce vše je 
po domluvě přístupné na městském úřadě.

Michael Pánek

Poplatek za komunální odpad v roce 
2012

Upozorňujeme občany Dobřichovic a  majitele 
nemovitostí v Dobřichovicích, že splatnost míst-
ního poplatku za odpad je jako každý rok k  30. 
červnu 2012.

Výše poplatku je 500 Kč za každou osobu hlá-
šenou k trvalému pobytu v Dobřichovicích nebo 
500 Kč za dům či rekreační objekt bez trvale hlá-
šených osob.

Připomínáme, že poplatek se platí za všechny 
trvale přihlášené občany i  za cizince bydlící 
v rodinných domech nebo v bytech či v chatách, 
včetně dětí a včetně osob, které zde tzv. „nebydlí“. 
Předpokládáme, že poplatek nám dobrovolně 
zaplatí i  ti, kteří v  Dobřichovicích sice nejsou 
k trvalému pobytu hlášeni, ale skutečně zde bydlí 
a služby spojené s odpadem využívají.

Možné způsoby platby:
V  hotovosti v  podatelně městského úřadu, 

v úředních dnech: pondělí a středa: 8.00 – 11:30 
a 13.00–18.00.

Bankovním převodem na účet města č. 
0388029319/0800 s uvedením variabilního sym-

bolu (VS) 3722 a  s  uvedením specifického sym-
bolu (SS), kterým je číslo popisné event. v případě 
chat číslo chaty s předponou 200 (např. u chaty 
ev. č. 0115  bude specifický symbol 200115). 
Pokud bydlíte v  bytových domech, uveďte do 
specifického symbolu nejen číslo popisné vašeho 
domu, ale i číslo bytu (např. pro byt č. 05 v domě 
čp. 868  bude specifický symbol 86805). Pokud 
nemůžete na úřad přijít a nemáte konto v bance, 
zatelefonujte a pošleme vám složenku.

Kontakt: tel. 257 711 590, e-mail: homolova@
dobrichovice.cz	                                                 vth

Zápis do prvních tříd

V  úterý 7. února 2012 proběhl zápis do prvních 
tříd pro školní rok 2012/2013. Zápis je pro rodiče 
a jejich děti velkou událostí, všichni tento den proží-
vají jako velkou změnu ve svém životě. Na budoucí 
školáky se připravovaly paní učitelky, vychovatelky 
i všechny děti z prvního stupně, takže zápis probí-
hal ve slavnostně vyzdobené budově a na každého 
prvňáčka čekal malý dárek. Při zápisu se děti sezna-
mují s paní učitelkami a předvádějí jim, co všechno 
už umí. Většinou ani netuší, že paní učitelky přitom 

zjišťují, jak jsou připravené na školu. Po zápisu si 
rodiče popovídají s  pedagogy a  dozvědí se, jak 
zápis u  dítěte proběhl, jak ještě mohou se svými 
dětmi pracovat, co zlepšit. Paní učitelky si přitom 
také všímaly, jestli budoucí žáčci správně vyslovují 
všechny hlásky, nebo jestli je ještě potřeba výslov-
nost některých hlásek docvičit. Mají možnost 
dozvědět se vše, co je zajímá, dostanou kontakty 
na logopedii či pedagogicko- psychologickou 
poradnu. Zajišťujeme odbornou pomoc logopeda 
i psychologa přímo u nás ve škole.

Celkem se v  době od 14 – 19 hodin zapsalo 
75 dětí. Z toho je také 17 dětí po odkladu školní 
docházky. Bohužel prostory školy neumožňují 
letos otevřít tři první třídy. Proto bylo nutné 
odmítnout velký počet dětí, které nemají trvalé 
bydliště v Dobřichovicích.

Výsledkem přijímacího řízení jsou tedy dvě 
první třídy – jaký v nich bude počet dětí ještě není 
jisté, protože do 31. května mají rodiče možnost 
požádat o odklad školní docházky.

Na konci června bude schůzka pro rodiče, kde 
získají informace o průběhu prvních školních dní, 
o  školní družině a  jídelně i  jaké pořídit pro své 
děti pomůcky do školy.

zš

Slovo starosty

Domácí zpravodajství

Foto na titulní straně Roman Garba

Dobřichovice



3

3/2012

Školní lyžařský výcvik

Tento rok jsme opět zavítali do oblasti Schlad-
ming v  Rakousku. Odjížděli jsme autobusem 
od 2. stupně dobřichovické školy. Měli jsme tři 
zastávky, na chvíli jsme se vždy protáhli a  zase 
jeli dál. Jeli jsme přes rakouský Linz až do Prug-
gernu, kde byla naše chata. Když jsme dorazili na 
místo, byli jsme nadšeni, jelikož chata byla nová 
a moderní. Dokonce i každý pokoj měl svoji kou-
pelnu. Po rozdělení na pokoje jsme se všichni 
ubytovali a  šli si dát večeři, kterou nám uvařila 
paní Klimešová. Měli jsme poučení o  lyžařském 
výcviku, abychom věděli jak se máme chovat 
na chatě i  na sjezdovce. Každý den měl jeden 
pokoj službu, což znamená, že bude připravo-
vat jídlo a mýt nádobí. Protože jsme byli všichni 
velmi unaveni po náročné cestě, zalehli jsme do 
postelí hned v 10 hodin, což byl čas večerky.

První den jsme jeli do nejbližšího střediska 
Hauser Kaibling, ve kterém jsme se rozřazovali 
do tří skupin podle lyžařské výkonnosti. Další 
střediska, která jsme navštívili byla Planai, Fla-
chau a Reiteralm. Vždy kolem 13. hodiny jsme se 
všechny skupiny sešly v restauraci na sjezdovce. 
Poté jsme lyžovali ještě do čtyř hodin a sjeli dolů 

k  našemu autobusu, který nás odvezl zpět na 
chatu. Po vydatném lyžování jsme byli všichni 
zpoceni a dali si teplou sprchu. Potom jsme měli 
večeři a zábavný večerní program, který pořádal 
jeden z pokojů. Jedna ze soutěží například byla, 
kdo vypije nejrychleji sklenici vody. Také jsme 
vymýšleli písničky nebo krátké scénky. Poslední 
večer byla diskotéka.

Jeden den jsme měli kratší lyžování a někteří 
z  nás mohli jít do bazénu, kde jsme se pořádně 
vyřádili na toboganu. Ti, kteří nešli do bazénu, šli 
na náročnou, kopcovitou procházku.

V  den odjezdu jsme uklidili celou chatu, 
nasedli do autobusu a vyrazili jsme zpět do Dob-
řichovic. Byl to lyžák plný legrace, zábavy a dob-
rodružství.       

Bára Halounková a Klára Mitterwaldová

Lyžařský výcvik v Itálii

Dne 3. března 2012 naše celkem malá 16ti členná 
skupinka (bez učitelů a  instruktorů) po nároč-
ných přípravách konečně nastoupila do auto-
busu a všichni se už těšili do krásné a slunné Itálie.

Po namáhavé cestě, při které jsme se sezná-
mili s  našimi spolužáky z  naší partnerské školy 

v Německu, ale při které jsme museli dvakrát pře-
stupovat a přenášet své věci do jiných autobusů 
jsme konečně dorazili do našeho krásného, dře-
věného penzionu a  ubytovali se. Naše pokoje 
byly sice malinké, ale měly vlastní koupelny a vše 
potřebné k našemu pobytu.

Naše první jídlo hned po příjezdu byly ital-
ské špagety. Když jsme druhého dne vyrazili na 
sjezdovku a vyjeli lanovkou až nahoru na vrchol, 
byli jsme překvapeni, jak jsou italské sjezdovky 
překrásné a nadšeně jsme se pustili do lyžování 
a do ježdění na snowboardu. Během týdne jsme 
se na jeden večer měli postarat o zábavu pro nás 
a naše německé přátele a oni zase jiný večer měli 
zabavit nás. O  zábavu jsme se všichni rozhodně 
zasloužili a celkem dobře jsme se bavili. Předpo-
slední den jsme dostali k večeři skvělé palačinky 
a  pak už jen zabalit všechny věci a  zase domů 
a zpátky ke všem radostem i starostem. Poslední 
den, tedy v den odjezdu, jsme skoro všichni chtěli 
zůstat alespoň o pár dní déle, ale také už jsme se 
těšili domů. Všichni jsme se nasoukali do ski-busu 
a  sjeli od našeho penzionu šílenými zatáčkami 
k autobusu a nasedli a vyrazili na cestu domů.

Ida Mašková a Magdalena Matějková 8B.

O čem jednala rada města

Rada jednala o nutnosti získat důslednější kont-
rolu nad výběrem příspěvků na zvýšení kapacity 
ČOV od stavebníků v obcích, které jsou na dob-
řichovickou ČOV napojeny. V  některých obcích, 
jejichž splašky končí v dobřichovické ČOV, došlo 
k  tomu, že v  nich byly na kanalizaci napojeny 
novostavby rodinných domů, aniž by byl složen 
na účet města Dobřichovice příspěvek na připo-
jení na ČOV. Rada pověřuje tajemníka obeslá-
ním příslušných stavebních úřadů, které povo-
lují stavby v obcích Dobřichovice, Karlík, Všenory, 
Lety a  Černolice, aby nepovolovaly připojení 
nemovitostí na ČOV bez souhlasu města Dobři-
chovice. Zároveň obešle správce kanalizace dopi-
sem, v němž bude správce kanalizace oprávněn 
vydat souhlas s napojením na kanalizaci vždy až 
po udělení souhlasu města.

Starosta informoval o  přípravě vzoru pláno-
vací smlouvy, která by měla umožnit vybírání 
příspěvku na infrastrukturu ve městě od staveb-
níků nových domů. Příspěvek, který by měl být 

Školní lyžařský výcvik v oblasti Schladming v Rakousku

Lyžařský výcvik v Itálii

Dobřichovice
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vybírán od investora v případě stavby rodinného 
domu s  jednou bytovou jednotkou, byl před-
běžně vyčíslen na 40  000,- Kč. Záležitost bude 
předložena zastupitestvu.

Rada jednala o žádosti obce Mořinka o mož-
nost připojení projektované splaškové kana-
lizace v  této obci na kanalizační systém a  čis-
tírnu odpadních vod v Dobřichovicích přes obec 
Lety. Rada, vzhledem k  nedostatečné kapacitě 
ČOV Dobřichovice, nesouhlasí s  napojením pro-
jektované splaškové kanalizace v  obci Mořinka 
na kanalizační systém a  čistírnu odpadních vod 
v Dobřichovicích.

Starosta informoval radu o  možnosti podat 
žádost o  dotaci na přístavbu mateřské školy. 
Pro žádost o  dotaci je však nutno mít zpraco-
vánu dokumentaci této přístavby. Rada pově-
řuje starostu zadáním zpracování dokumentace 
přístavby mateřské školy a  přípravou žádosti 
o dotaci na tuto přístavbu.

Starosta seznámil radu s  možnostmi dalšího 
postupu při přípravě projektu přístavby budovy 
základní školy. V současné době má město k dis-
pozici dokumentaci pro stavební povolení (to 
bylo vydáno a nabylo právní moci). Je však třeba 
zpracovat dokumentaci pro zadání stavby. Sta-
rosta navrhuje, aby zadávací dokumentaci zpra-
covala kancelář AED, která zpracovávala před-
chozí stupně projektové dokumentace. Rada 
pověřuje starostu jednáním se společností AED 
o zpracování projektové dokumentace a její ceně 
pro zadání přístavby budovy základní školy Dob-
řichovice.

Rada projednala žádost Jiřího a  Jitky Mer-
zových o  souhlas města se stavbou penzionu 
a  informačního střediska na pozemku č. 2112/3 
v  lokalitě V  Luhu v  Dobřichovicích. Rada v  sou-
ladu s doporučením urbanistické komise nesou-
hlasí se stavbou penzionu a  informačního stře-
diska na pozemku č. 2112/3 v  lokalitě V  Luhu. 
Důvodem nesouhlasu je nesplnění regulativů 
územního plánu.

Rada jednala o  návrhu společnosti Aqua-
consult na zvýšení vodného a  stočného pro rok 
2012. Tajemník předložil radě rozklíčování někte-
rých nákladových položek, na základě nichž byla 
kalkulována výše vodného a stočného a které si 
vyžádal při kontrole v  lednu 2012. Rada před-
běžně souhlasí s  kalkulací cen vodného a  stoč-
ného pro rok 2012. Podmínkou pro definitivní 
odsouhlasení cen vodného a stočného je předlo-
žení pasportizace všech nemovitostí, připojených 
na vodovod a kanalizaci ve městě Dobřichovice.

RNDr. Kratochvíl informoval radu o tom, že od 
roku 2012 je Ministerstvem financí ČR zrušena 
regulace cen za pronájem pozemků. Rada pově-
řuje RNDr. Kratochvíla provedením auditu nájem-
ních smluv na pronajaté pozemky ve vlastnictví 
města a přípravou návrhu na zvýšení cen za pro-
nájem jednotlivých pozemků.

RNDr. Kratochvíl informoval radu o  návštěvě 
z francouzské družební obce Villieu Loyes Mollon 
a  o  možností získat na organizaci pobytu fran-
couzských přátel v Dobřichovicích dotaci z Evrop-
ských fondů ve výši 7000,- Euro. Rada pověřuje 
RNDr. Kratochvíla přípravou žádosti na organizaci 
pobytu francouzské delegace v  Dobřichovicích. 
Rada jako jeden bod programu návštěvy přátel 
z Francie navrhla jejich pozvání na účast v králov-
ském průvodu na Karlštejn.

RNDr. Kratochvíl informoval radu o  tom, že 
Středočeský kraj již převedl pozemky pod cyklos-
tezkou mezi Dobřichovicemi a  Všenory na uve-
dené obce. Nyní, kdy pozemky jsou ve vlastnictví 
obou obcí, již tedy nic nebrání proplacení dotace 
na stavbu cyklostezky.

Tajemník seznámil radu s  výsledky svého 
jednání s  lékařkami ve zdravotním středisku, 
kterým předložil návrh dodatků k  nájem-
ním smlouvám, jejichž předmětem je to, že 
všechny energie a  služby nebudou hrazeny 
v rámci nájemného, ale budou hrazeny nájem-
kyněmi zvlášť, dle skutečné spotřeby. Nájem-
kyně nesouhlasily s  náklady na úklid ve stře-
disku, proto tajemník dohodl se zaměstnan-
kyní provádějící úklid redukci její odměny o cca 
30 %. Takto upravené náklady na služby před-
ložil nájemkyním spolu s  návrhem dodatku ke 
smlouvě.

Tajemník předložil radě návrh cen za věcná 
břemena, která se týkají uložení a údržby inže-
nýrských sítí na pozemcích města. Tajemník 
navrhl použít obdobného ceníku jako v Černo-
šicích, kde věcné břemeno pro uložení staveb 
veřejné technické infrastruktury do zeleného 
pásu by činilo 100,- Kč za běžný metr, v případě 
uložení sítí do komunikace s  novým povrchem 
3000,- Kč, v  případě uložení inženýrských sítí 
do chodníků a  ostatních komunikací 600,- Kč 
za běžný metr. Rada rozhodla, že cena kterou 
bude město účtovat za věcná břemena uložení 
a údržby inženýrských sítí bude jednotná a činí 
3000,- Kč za běžný metr. Tato cena je platná ode 
dne 14.2.2012.

Rada projednala žádost ZŠ Dobřichovice 
o vyřazení učebních pomůcek v pořizovací hod-
notě 617  992,70 Kč a  nábytku v  celkové hod-
notě 184 466,- Kč z majetku školy. Rada souhlasí 
s vyřazením majetku uvedeného v seznamu navr-
ženého inventáře z  evidence majetku ZŠ Dobři-
chovice.

Rada jednala o  podmínkách nájmu hotelu 
a restaurace Pod Vinicí paní Monice Barchánkové. 
Rada posoudila připomínky paní Barchánkové 
a rozhodla o některých zásadních bodech týkají-
cích se podmínek nájmu. Rada souhlasí s osmile-
tým pronájmem, budova však bude pronajata ve 
stavu, v jakém je ke dni podpisu nájemní smlouvy. 
Rada trvá na tom, aby v  nájemní smlouvě byla 
výslovně zakotvena podmínka dodržování noč-
ního klidu.

Rada jednala o  žádosti Ing. Štiky, který žádá 
město o souhlas s tím, aby jej dr. Pelánková mohla 
zastupovat ve věci dodavatelského úvěru, který 
firma Elektroštika poskytuje městu. Dr. Pelánková 
zároveň ale zastupuje město a  v  případě, že by 
zastupovala zároveň Ing. Štiku v záležitosti týka-
jící se jeho obchodních vztahů s městem, tak by 
se ocitla ve střetu zájmů. Rada nesouhlasí s  tím, 
aby dr. Pelánková zastupovala Ing. Štiku ve věci 
dodavatelského úvěru, který poskytuje městu 
Dobřichovice.

Tajemník seznámil radu s tím, že rekonstrukce 
bytu v domě č. p. 629, který je ve vlastnictví města 
se chýlí k závěru a byt bude k dispozici k proná-
jmu. Rada jednala o  minimální výši nájemného, 
za které bude byt nabídnut k pronájmu. Rada roz-
hodla byt v domě č. p. 629 nabídnout k pronájmu 
za min. 7000,- Kč měsíčně.

Podle zápisů z jednání rady zpracoval vk

Výběrové řízení na funkci vedoucí 
odboru stavební úřad

Tajemnice MěÚ Mníšek pod Brdy vyhlašuje výbě-
rové řízení na volné pracovní místo vedoucí 
odboru stavební úřad

Druh práce–hlavní pracovní činnosti:
	 koordinace výkonu stavebního úřadu,
	 výkon stavebního úřadu,
	 výkon územně plánovací činnosti obecním 

úřadem.
Místo výkonu práce: Město Mníšek pod Brdy, 

Dobříšská 56, 252 10 Mníšek pod Brdy.
Platové zařazení: 10. platová třída, platový 

stupeň podle délky uznané praxe (odměňo-
vání se řídí zákonem číslo 262/2006 Sb., záko-
ník práce, nařízením vlády číslo 222/2010  Sb., 
o katalogu prací ve veřejných službách a správě, 
nařízením vlády číslo 564/2006 Sb., o platových 
poměrech zaměstnanců ve  veřejných službách 
a správě).

Doba pro trvání pracovního poměru: doba 
neurčitá se zkušební lhůtou 3 měsíce

Nástup do zaměstnání: ihned, případně po 
dohodě

Předpoklady pro vznik pracovního poměru 
stanovené § 4 zákona č. 312/2002 Sb., o úřední-
cích územních samosprávných celků a  o změně 
některých zákonů – úředníkem se může stát 
fyzická osoba, která:

	 je státním občanem České republiky, pří-
padně cizím státním občanem, který má v ČR 
trvalý pobyt,

	 dosáhla věku 18 let,
	 je způsobilá k právním úkonům
	 je bezúhonná, tj. nebyla pravomocně odsou-

zena: pro trestný čin spáchaný úmyslně nebo 
pro trestný čin spáchaný z nedbalosti za jed-
nání související s výkonem veřejné správy,

	 není evidována jako osoba uvedená v § 2 odst. 
1 zákona č. 451/1991 Sb., kterým se stanoví 
některé další předpoklady pro výkon někte-
rých funkcí ve státních orgánech a organiza-
cích České a Slovenské Federativní Republiky, 
České republiky a Slovenské republiky.
Skutečnosti uvedené v § 2 odst. 1 písm. a) a b) 

tohoto zákona dokládá občan osvědčením vyda-
ným Ministerstvem vnitra ČR (tzv. „lustračním“ 
osvědčením), skutečnosti uvedené v  § 2 odst. 1 
písm. d) až h) čestným prohlášením.

Jiné požadavky zaměstnavatele:
	 vysokoškolské vzdělání stavebního směru či 

vysokoškolské vzdělání v příbuzném oboru
	 nejméně 3 roky praxe při výkonu správních 

činností
	 znalost práce na PC
	 dobré organizační a komunikační schopnosti
	 řidičské oprávnění skupiny B
	 absolvování vstupního vzdělávání úředníka 

ÚSC výhodou
	 ověření zvláštní odborné způsobilosti pro 

správní činnost v  územním plánování nebo 
pro správní činnost při územním rozhodování 
a  při rozhodování na úseku stavebního řádu 
a vyvlastnění výhodou

	 znalost zákonů č. 500/2004 Sb., správní řád, č. 
128/2000 Sb., o obcích výhodou

	 znalost software VERA výhodou
Další informace na www.mnisek.cz
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Miliony navíc pro rozvoj 
Dobřichovic

Současná vláda se zavázala zmírnit alarmující rozdíl 
v  daňových příjmech mezi „nejbohatšími“ městy 
a  „nejchudšími“ obcemi. Ministr financí Miroslav 
Kalousek představil návrh, který tento slib plní. 
Pokud se jej podaří prosadit, výrazně to pomůže 
i obcím na Praze-západ, včetně Dobřichovic.

Nynější situace není udržitelná. Čtyři nej-
větší města v naší republice dostávají z daní 45 % 
výnosu, ale žije v nich pouze 20 % populace. To 
obyvatelé ostatních měst i lidé na venkově často 
vnímají jako nespravedlnost. Dobře jsou rozdíly 
vidět, porovnáme-li daňový příjem jednotlivých 
měst na obyvatele – výnos Prahy je v současnosti 
33 tisíc korun, Ostravy asi 20 tisíc, středočeského 
Kladna už pouze 11 tisíc a Dobřichovic asi 6,6 tisíc 
Kč ročně.

Cílem současné vlády a  Ministerstva financí 
je snížit tyto propastné rozdíly na únosnou 
úroveň, kterou lze považovat za obvyklou ve 
vyspělé Evropě. Navrhují čtyřem největším 
českým městům příjmy snížit a ostatním naopak 

přidat. To by pro Dobřichovice znamenalo 
zhruba více než 9,3 milionu korun ročně v  roz-
počtu navíc.

S  touto částkou už lze odvážněji uvažovat 
o  investicích do projektů potřebných pro rozvoj 
každé obce. Získají tak větší samostatnost při 
rozhodování a  jejich starostové nebudou muset 
jezdit „leštit kliky“ na ministerstva, aby sehnali 
nějakou dotaci. Zastupitelé obce znají potřeby 
svých obyvatel lépe než úředníci v  centru. 
Doufám proto, že tuto příležitost sněmovna 
nepromarní, že i  opoziční poslanci zapomenou 
na politikaření a vládní návrh podpoří.

Helena Langšádlová, poslankyně za 
Středočeský kraj (TOP 09)

Úpravy v areálu TJ Sokol

Složitě se píše o aktuálních věcech, když výrobní 
lhůty časopisu jsou takové, jaké jsou. Je proto 
třeba vycházet z  aktuálního stavu jak jsme ho 
mohli registrovat někdy v  polovině března 
a  doufat, že se během následující doby nepři-
hodí nic mimořádného, co by narušilo očeká-

vaný další průběh, v tomto případě průběh prací 
v areálu Sokola. V době vydání tohoto čísla by již 
měly být všechny topoly pokáceny a chtěl bych 
věřit tomu, že budou i  odvezeny, pařezy odfré-
zovány a  větve rozštěpkovány. Čilý pracovní 
ruch nejenom zaměstnanců dodavatelské firmy, 
ale zejména dříví chtivých zájemců by měl být 
rovněž ten tam.

Dokonce, a upřímně řečeno i  já sám jsem na 
to zvědav, by měly být dokončeny terénní úpravy, 
díky kterým vznikne z někdejších valů u fotbalo-
vého hřiště jakýsi přírodní amfiteátr, no spíše 
bych řekl hlediště ve tvaru podkovy otevřené 
směrem k  jihu. Kromě vykácení topolů a  nové 
výsadby to bezesporu bude další výrazná změna, 
plně zapadající do schválené koncepce rozvoje 
areálu. Ta počítá po rekultivaci zeleně s  ještě 
větším využitím sportovišť a jejich okolí nejenom 
členy Sokola ale i  širokou veřejností. Část nově 
vzniklého náspu by měla sloužit z  jedné strany 
jako hlediště, z druhé strany jako přírodní tribuna 
pro hřiště na kopanou. I z tohoto důvodu dojde 
(nebo již došlo) k posunutí valu o několik metrů 
směrem k  fotbalovému trávníku, až na úroveň 
škvárové dráhy. Rozměry i tvar nového náspu by, 
kromě využití pro kulturní, společenské a  třeba 
i  školní akce, měly zachovat možnost dětského 
sáňkování, nově i severním směrem. Snad se naše 
iniciativa setká s úspěchem.

Vrátím se ale ještě několika větami k  samot-
nému kácení. Chtěl bych jako zástupce Sokola 
poděkovat všem návštěvníkům areálu, členům 
naší jednoty i  nejbližším sousedům za jejich 
trpělivost s  jakou snášeli několikatýdenní vřavu 
a  i některá omezení. Příjemně nás potěšilo, že 
se neobjevil ani žádný bezhlavý zastánce práv 
stromů, který by postup prací jakkoliv narušoval. 
Kácení bylo skutečně nezbytné a přišlo v nejvyšší 
čas. Svědčí o  tom spousta vyhnilých a  dutých 
kmenů, kdy se některé stromy držely vzpřímeně 
skutečně snad jen silou vůle.

A není možná bez zajímavosti, že jeden z jeh-
ličnanů, jehož osud je rovněž zpečetěn, možná 
zůstane o  pár měsíců déle a  koncem letošního 
roku poslouží jako vánoční strom v centru města.

jg

Výstava o generálu Pellé

Odkaz francouzského vojáka a  diplomata, ale 
také i  umělce, generála Maurice Pellé (1863 – 
1924) je stále živý. Připomíná ho nová výstava, 
která byla otevřena 14. února 2012 v památníku 
nejtěžších bojů 1. světové války ve francouzském 
Verdunu. Vernisáž výstavy se konala za přítom-
nosti velvyslanců České i  Slovenské republiky. 
Proč o tom píše dobřichovický Informační list?

Protože generál Pellé žil několik let u  nás 
v  Dobřichovicích, ve vile na rohu Krajníkovy 
a Svážné ulice. Na jeho počest máme u nás i ulici 
gen. Pellé, která před jeho domem začíná a vede 
nahoru směrem k  tenisovým kurtům. Vila Pellé 
je stále ve vlastnictví jeho dcery Maryšky Sandi-
ford-Pellé. O odkaz svého dědečka se nyní stará 

dcera paní Maryšky a vnučka generálova paní Isa-
belle Monzini, jejíž zásluhou se jistě výstava ve 
Verdunu koná. Výstava ve Verdunu potrvá až do 
3. září 2012.

Maurice Pellé byl vojákem z povolání, ale také 
diplomatem, který byl francouzskou vládou nebo 
francouzským generálním štábem vysílán na deli-
kátní a důležitá jednání. Když v roce 1918 vznikla 
na troskách habsburské monarchie nová Česko-
slovenská republika, musela od samého počátku 
čelit útokům svých několika sousedů, kteří nové 
hranice nechtěli uznat. Především to bylo Maďar-
sko, které se nemohlo smířit se ztrátou Horní 
Země, neboli dnešního Slovenska. Novému Čes-
koslovensku chyběla ale armáda, z  války se vra-
celi zdecimovaní vojáci, většina legionářů byla 
ještě v cizině a tak vojsko často suplovali i Soko-
lové. Navíc novému státu chyběli vyšší důstoj-

níci, především generalita, protože monarchie 
Čechům nikdy moc nedůvěřovala. V  této situ-
aci se president Masaryk obrátil na spojenec-
kou Francii, aby nám pomohla. Do ČSR byl na 
začátku roku 1919 vyslán právě generál Maurice 
Pellé, aby zorganizoval novou československou 
armádu. A  nejen to, hned v  roce 1919 se musel 
postavit do jejího čela na obranu jižní slovenské 
hranice. Generál Pellé se stal náčelníkem generál-
ního štábu a významným představitelem česko-
slovenské armády.

Po zklidnění situace byl Maurice Pellé pově-
řen svou vládou další důležitou misí, a to jedná-
ním s novou tureckou vládou v Istanbulu. Zde ale 
vážně onemocněl a na jaře roku 1924 zemřel.

Po příchodu do Československa v roce 1919 si 
generál Pellé naši vlast musel zamilovat, alespoň 
se jako už skoro šedesátiletý zralý muž zamiloval 

Zajímavosti

Kácení v areálu Sokola bylo skutečně nezbytné a přišlo v nejvyšší čas.

Dobřichovice



6

3/2012

do paní Jarmily Erbanové roz. Braunerové (neteře 
malířky Zdeny Braunerové), v Praze se konala se 
slavná svatba, za svědky šli tehdejší ministr zahra-
ničí Edvard Beneš a presidentův syn Jan Masaryk 
a z tohoto svazku se narodilo v roce 1922 jediné 
dítě, již zmíněná paní Maryška.

Novomanželé žili střídavě v Praze v Dejvicích 
v  dnešní Pelléově vile (dnes museum) a  v Dob-
řichovicích. Zde je v  roce 1923 navštívil i  presi-
dent T. G. Masaryk a byla to jeho jediná návštěva 
v našem městě.

Generál Maurice Pellé je jedním z nejvýznamněj-
ších občanů Dobřichovic, ale i významná osobnost 
francouzského i  českého veřejného života. Máte-li 
zájem se o něm dozvědět více, je o něm zmínka i v 
publikaci Dobřichovice, ale zejména i v knize, kterou 
si můžete vypůjčit v naší městské knihovně a kterou 
napsala o  svém dědečkovi paní Isabelle Monzini. 
Publikace je v češtině, je tam mnoho fotografií. Jsou 
tam také poprvé zobrazeny kresby generála a proto 
i jeho další přídomek „umělec“.

V. Kratochvíl

Zprávy z keramiky

V  keramické dílně, která funguje v  prostorách 
ZŠ Dobřichovice, dokončují v  těchto dnech děti 
i  dospělí velikonoční keramiku k  těmto tradič-
ním svátkům. Přípravu na Velikonoce jsme zahá-
jili hned na začátku nového roku. Pustili jsme se 
do složitého a  časově náročného díla a  nyní se 
můžeme těšit z výsledku. Svícínky v podobě sle-
piček a kohoutků se nám opravdu povedly. Děti 
mohou nyní tvořit dle vlastní fantazie a později se 
pustíme do dalšího společného projektu.

U nás v dílně mohou uplatnit svůj um děti, ale 
i dospělí všech věkových kategorií. Během kera-
mického kurzu můžete vyzkoušet různé techniky 
práce s  hlínou. Je tu i  možnost práce na hrnčíř-
ském kruhu.

Mgr. R. Vrabcová, tel. 721-184006

Malý kvíz pro dobřichovické občany 
a návštěvníky Dobřichovic

aneb malá úvaha o marnosti dohonit čas.
Dovoluji si Vám předložit čtyři fotografie sluneč-
ních hodin na budově dobřichovické školy s pro-
vokující otázkou – v kolik hodin a který den byly 
fotografie pořízeny?

Odpověď zdá se být jednoduchá. Hodiny uka-
zují dvanáct, tedy byly foceny v  poledne. Co se 
týče data, to již chce malou úvahu. Jsou jediné 
čtyři dny v roce, které je možno podle tohoto typu 
slunečních hodin určit. Znalci a čtenáři či čtenářky 
horoskopů zajisté poznávají na fotkách čtyři zna-
mení zvěrokruhu–váhy, rak, beran, kozoroh. Tedy 
odpověď by mohla znít – jsou to dny slunovratů 
a  rovnodenností. To ukazuje ta kulička, jejíž stín 
dopadá na dvě krásně křivé a jednu rovnou čáru 
namalovanou v číselníku hodin.

Jenže.... jenže ono to tak není. No schválně to 
někdy zkuste. Postůjte na Křižovnickém náměstí, 
počkejte až věžní hodiny odbijí půl nebo celou 
a podívejte se na sluneční hodiny. Jsem si jist, že 
uvidíte, jak se ty dvoje hodiny neshodnou.

Vysvětlení je jednoduché. Sluneční hodiny 
ukazují sluneční čas. Pravidelně a  stále stejně 
přesně. A Slunci je úplně jedno to lidské snažení 
o snahu mu konkurovat svými výtvory. Jsou mu 
lhostejná lidmi vymyšlená časová pásma, letní či 
zimní čas.

Na astronomické věži v pražském Klementinu 
je ve zdi takový malý otvor, kterým dovnitř pro-
niká úzký sluneční paprsek. Na podlaze je vyryta 
polední čára. Kdysi dávno, když paprsek dopadl 
na tuto čáru, tak se službu konající astronom 
vyklonil z okna věže a zamával červeným prapor-
kem. Na toto znamení na Hradě vystřelili z  děla 
a  bylo poledne. Nejen úředně, ale i  astrono-
micky. Pantátové si v klidu seřídili a natáhli svoje 
výstavní cibulačky, maminky začaly dávat na stůl 
a děcka si šla umýt ruce. Byl čas oběda. No a teď si 
přiznejme, kdy v tom každodenním shonu oběd-
váme dneska my. Ve dvanáct hodin? Připusťme, 
že ano. Že na našich hodinkách je dvanáct hodin. 
V  Košicích, v  Dobřichovicích, ale i  v Paříži. Ale 
Slunce své poledne nemá! Lidský organismus se 
Slunci přizpůsoboval od doby, kdy se člověk stal 
člověkem a teď mu ten zažitý mechanismus zave-
dením časových pásem, letním a zimním časem 
zkomplikujeme. Nedivme se proto, že Pařížanům 
trvá oběd dvě hodiny. To tělo podvědomě čeká, 
až bude Slunce na správné polední straně. A  to 
nemluvím o obědové siestě ve Španělsku!

Nejdříve člověku stačily sluneční hodiny. 
V bláhové snaze být přesnější než Slunce, vyna-
lezl hodiny přesýpací. Pak pendlovky, pak doko-
nalé krystalem řízené náramkové hodinky. Teď 
dokonce vymyslel kvantové hodiny řízené kmito-
čtem atomu cesia.

Je to jednoduchá jednoduchá definice: 
„sekunda je doba trvání 9,192,631.770 period 
záření, odpovídajícího přechodu mezi dvěma 
velmi jemnými hladinami základního stavu 
atomu cesia 133“.

Já si to představuji tak, že pověřený hodinář 
kouká na ten atom, sleduje a počítá jeho kmitání 
a podle toho seřizuje světové hodiny. Protože je 
pečlivý, dosahuje nepředstavitelné přesnosti. 
Prý je to potřeba. Taková GPS je na tom vyloženě 
závislá. Čím ty kmity atomu cesia přesněji spo-
čítá, tím přesněji se například vojáci trefují, dispe-
čeři mají přesnější informace, kde jejich kamiony 
stojí a trosečníci na moři mohou plavat nejkratší 
cestou ke své záchraně. Taky zeměměřiči to vyu-
žívají. Dřív museli chodit dva – jeden stál s dvou-
metrovou tyčí, druhý se na něho díval dalekohle-
dem a pořád si něco zapisoval a počítal. Teď stačí 
jeden. Zapíchne hůlku s  chytrým přístrojem do 
země, stiskne knoflík a hotovo. Pak to doma dá do 
počítače a ten mu vytiskne geodetickou mapu.

A teď si představte, že odněkud přiletí neut-
ron a ten atom cesia tomu pověřenému hodináři 
rozbije. Já vím, že je to hloupost, ale aspoň na 
chvilku si to představme. Ostatně, podařilo se to 
madam Curie, proč by se to nepodařilo nějakému 
neutronu ze souhvězdí Draka. V  tu chvíli by se 
všechno zhroutilo. GPS by začala ukazovat haus-
numera, vojáci by se trefovali vedle, dispečeři by 
přestali kontrolovat přestávky svých řidičů, tro-
sečníci by ve zmatku plavali stále dokola. A v tu 
chvíli by si lidstvo vzpomnělo na sluneční hodiny. 
Jak by se najednou začaly hodit. Lidi by koukli na 
Slunce a hned by věděli, že je třeba jít do práce, 
že je čas oběda, že je třeba začít jarní orbu a na 

Generál Maurice Pellé (1863 – 1924)

V keramické dílně, která funguje v prostorách ZŠ Dobřichovice
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podzim, že je nejvyšší čas sklízet. Proto ty dobři-
chovické sluneční hodiny dobře opatrujme! Kdo 
ví, kdy se začnou hodit.

Malá poznámka. Je mi líto, ale stín té malé 
kuličky nedosahuje čáry zimního slunovratu. To 
je totiž tak. Člověk si musí každý čtvrtý rok pře-
řídit svoje hodinky a  přidat den. I  ty sluneční 
hodiny, protože konec konců jde o  lidský nedo-
konalý výrobek, by se měly jednou za čas seří-
dit. Aby ukazovaly nejen správný sluneční čas, ale 
i ty dny rovnodenností a slunovratů. Asi se pora-
dím s  panem učitelem Syblíkem a  se starostou 
Pánkem, jak seřídit ty naše dobřichovické. Bylo by 
škoda, kdybychom se někdy na procházce kvůli 
nim opozdili a doma dostali vystydlý oběd.

Jaroslav Ryšavý

Pozoruhodné stromy ve Všenorech

Téměř každá obec u nás má nějaký významný či 
památný strom – některé obce jsou ale bohatší. 
V sousedních Všenorech nalezneme tyto pozoru-
hodné stromy:

Tisovec dvouřadý (Taxodium distichum) v ulici 
U  silnice, tj. souběžnou s  tratí proti podchodu 
u čp. 21–z ulice je dobře vidět. Má obvod 225 cm–

je to největší jedinec svého druhu v širokém okolí 
a je v dobrém zdravotním stavu. V okolí byl pova-
žován za zcela nepodobný modřín japonský–asi 
proto, že na podzim dříve než opadá, podobně 
žloutne. Tento tisovec, též zvaný bahenní cypřiš, 
je původem ze zaplavovaných území jižních států 
USA. Jeho dřevo je velmi trvanlivé a  i sama dře-
vina je dlouhověká, dožívá se 500-600 let (náš 
strom má zatím jen 150 let). Zajímavostí je, že 
jeho jehličí neopadává samostatně, ale vždy celé 
větévky. Velmi podobná je metasekvoje čínská – 
ta ale byla objevena a  introdukována až v  roce 
1945.

Borovice černá (Pinus nigra) roste pod chatami 
u  glorietu. Má obvod kmene 221 cm a  v  širším 
okolí má jedinou konkurenci v borovici pod Trno-
vou. Borovice černá byla k nám uvedena již před 
rokem 1800 celkem samozřejmě, v rámci rakous-
kého mocnářství – je původem z  Balkánského 
poloostrova a Dolomitů, kde roste i na vyprahlých 
vápencových skálách. Borovice černá má dřevo 
hodně smolnaté a  sukovité a  proto je k  užití 
lepší naše borovice lesní. Od ní je borovice černá 
snadno rozeznatelná, má celkově tmavší vzhled 
a  kmen je po celé délce tmavý. Uvedená boro-
vice nad Všenorami je z daleka viditelná např. od 
nádraží v Dobřichovicích ční nad horizont vlevo 
od glorietu.

Ostrolistec kopinatý (Cunninghamia lanceo-
lata) je velmi nenápadná a též velmi vzácná dře-
vina. Roste v  zahradě u  č.199, vlevo při ulici od 
železničního přejezdu k zámečku, roste vpravo od 
jinanu. Má sedm kmínků, když předchozí strom 
přišel o  hlavní kmínek. Kuninghamie je stáleze-
lený jehličnan původem z Číny. Ostrolistec dostal 
jméno proto, že jeho jehlice mají velmi ostrou 
špičku, a je zajímavé, že jsou kolem větévky uspo-
řádány spirálovitě. Ostrolistec patří mezi tisovco-
vité, takže je příbuzný sekvoji i tisovci.

Cedr libanonský (Cedrus libani) je nejkrás-
nější strom ve Všenorech. Roste na pozemku 
v  Lípové ulici č. 129, má obvod 256 cm, je ošet-
řen a má výborný zdravotní stav. Je stejně veliký 
jako památný cedr (jediný v okrese Praha západ) 
v  Černošicích. Ze železniční trati je při pohledu 
přes (léta nedostavěnou) haciendu charakteris-
tický svojí plochou špičkou. Cedr je strom biblický, 
z  jeho dřeva byl vybudován Šalamounův chrám. 
Z  původních porostů v  horách Libanonu, kde 
roste až do výše 2000 m n.m., se z biblických dob 
zachovalo asi 400 jedinců. Působivý je zejména 
na jaře, kdy na jeho větvích stojí vzpřímeně velké 
světle zelené (později rozpadavé) šišky buclaté 
jako velikonoční vajíčka. Do Čech se tento cedr 

Stín kuličky se dotýká dolní zakřivené čáry

Sluneční hodiny na jižní straně školy Tisovec

Borovice černá

Stín kuličky se dotýká horní zakřivené čáry Stín kuličky se dotýká střední rovné čáry

Dobřichovice
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dostal v  roce 1812 do zámeckého parku Hluboš 
u Příbrami, do Všenor asi v roce 1890.

Jedlovec kanadský, též tsuga kanadská (Tsuga 
canadensis) roste v ulici K Brunšovu ve směru k RD 
dr. Goláně. Má výborný zdravotní stav, je hluboce 
zavětvený, značně vysoký a má obvod 233 cm – 
a asi to bude největší tsuga v Poberounčí. Domo-
vem jedlovce jsou východní státy USA a  jihový-
chodní Kanada, kde je významnou hospodářskou 
dřevinou, zatímco v  Evropě je užíván spíše jako 
parkový. Má velmi krátké jehličí, malé šišky, větví 
se nepravidelně (ne v přeslenech jako naše jehlič-
nany), v keřové formě bývá často na hřbitovech. 
Některé druhy jedlovců rostou v  jihovýchodní 
Asii a i slovo „tsuga“ je japonského původu. Nej-
větší jedinec tohoto druhu v ČR roste v arboretu 
Bukovina u Hrubé Skály – má obvod 365 cm. Nej-
starší tisovec dvouřadý (3500 let) na Floridě byl 
rukou žháře zničen v  lednu 2012, měl původně 
výšku 50 m, po bouři v roce 1925 jen 36 m.

Je zvláštní, že většina mimořádných dřevin ve 
Všenorech jsou jehličnany, i  když symbolem pro 
Všenory je rozhodně dub letní (Quercus robur) 

v ulici K. Majera. Kmen má obvod 609 cm a je to 
největší strom okresu Praha-západ. Jako památný 
byl vyhlášen v  roce 1982. Vzhledem k  jeho věku 
– asi 350 let – je jeho zdravotní stav uspokojivý. 
Kmen je rozpadlý na dvě části, jedna je již neživá 
a proto seříznutá, druhá má sice pouze skořepinu 
kmene, ale zatím žije. Strom je ošetřený, není však 
u něj dodrženo ochranné pásmo a jeho kořenový 
systém je z velké části překryt asfaltem. Ve dřevě 
jsou stopy po larvách tesaříka obrovského. Kdysi 
to byl hraniční strom mezi Všenorami a Mokropsy.

Dva duby letní (Q. robur) v  lese na cestě 
k pohřební kapli sv. Jana Křtitele byly vyhlášeny 
v r. 1983, obvody kmene 232 cm jsou běžné.

Mimořádný je dub letní, kultivar pyrami-
dální (Q. robur cv pyramidales) rostoucí u  pavi-
lonu v zámeckém parku ve směru k restauraci. Má 
výborný zdravotní stav, stáří asi 150 let a  obvo-
dem 485 cm patří mezi největší v ČR. Větší a starší 
pyramidální duby jsou např. u zámku v hřebčíně 
Kladruby nad Labem, ale ty jsou již ve špatném 
zdravotním stavu.

Ing. Pavel Kyzlík

Garage sale aneb prodej mezi vraty 
také v Dobřichovicích

Po úspěšném experimentu garážových výpro-
dejů, které se konaly v roce 2011 v ulicích Černo-
šic, se chystá vydání také v  Dobřichovicích. Na 
nákupy jsou obyvatelé Dobřichovic zváni do Čer-
nošic v neděli 29. dubna 2012, kdy se koná první 
letošní Prodej mezi vraty, v Dobřichovicích pak již 
o dva týdny později budou mít zájemci možnost 
nejen nakupovat, ale také prodávat! Termín pro 
Dobřichovice je tedy neděle 13.května od 10 do 
15 hodin. Zájemci se mohou hlásit již nyní!

Možná jste i vy při přípravách na jarní úpravy 
zahrad v  útrobách vašich garáží, zahradních 
domků či na půdě našli poklady a  relikvie, pro 
které už nemáte žádné použití, ale je stejně tak 
možné, že právě takový poklad by mohl potře-
bovat některý z vašich sousedů. Pojďte to zkusit 
prodat mezi vraty. Garážový výprodej není vůbec 
podmíněn vlastnictvím garáže. Jedná se vlastně 
o  alternativu blešího trhu. Rozdíl je ten, že věci 

Ostrolistec Starý dub

Jedlovec Dub v zámku

Cedr
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prodejce nemusí nikam přenášet, jen je vyloží 
na dvorek, vjezd či zahradu, svůj dům nebo plot 
označí cedulkou, aby ho kupci našli a  zábava 
může začít. Prodávat může každý! Stačí, když 
disponuje kouskem pozemku, na který může 
vytahat vše, pro co už doma nemá užití a rád to 
nabídne dál.

Zájemci o účast (prodej) v garážových výpro-
dejích v  Dobřichovicích se mohou přihlásit na 
webových stránkách http://www.garagesalecer-
nosice.cz, kde se také dozví všechny potřebné 
informace a  nejaktuálnější novinky. Také pro 
Dobřichovice bude k dispozici mapka s vyznače-
nými domy, kde se dají poklady ulovit.

Přečtěte si, co o Garage Sale řekli loňští účast-
níci v  Černošicích. „Nejlépe šlo na odbyt dětské 
a  dámské oblečení, prodala jsem také nějaké 
nádobí a  knihy“, libuje si jedna z  prodávajících 
Johana Křížková. Ta na svoji zahrádku pozvala 
i  kamarádku s  osmiletou dcerou, která nabízela 
hračky, se kterými už si nehraje. A protože mnoho 
nakupujících maminek přišlo v  doprovodu rato-
lestí, po většině plyšáků a  panenek se doslova 
zaprášilo. „Prodal jsem skoro všechno“, ukazoval 
před polednem na poloprázdný stůl ve své garáži 
pan doktor Radim Uzel, kterého Garage Sale 
zaujal natolik, že se také přihlásil. „Zbyly už jen 
nějaké košile a  pár knížek...“. Všichni zúčastnění 
– jak prodávající, tak nakupující si akci náramně 
užili a brali ji takovou jaká má být, tedy především 
jako zábavu. „Bylo to skvělé, prodali jsme velké 
zaclánějící kusy, rozdali malé“, komentovala Jana 
Jasková, která se akce účastnila již podruhé. „Ten-
tokrát jen nakupujeme, ale příště budeme prodá-
vat také“, slibovaly zase chatařky z Mokropes.

Těšíme se na nové účastníky z Dobřichovic!
Bára Veselá (bara@garagesalecernosice.cz)
Kontakt pro Dobřichovice: Hana Batulková 

(hanka@garagesalecernosice.cz)

Nabídka Kámoklubu

Cílem Kámoclubu bylo především nabídnout 
dětem odpolední program, ve kterém se něco 
naučí, zasportují si a  „protáhnou se“. Snahou bylo 
od počátku také výchovné působení, vytvoření 
kladného vztahu našich nejmenších k pohybu, ke 
svému tělu a k jazykovému vzdělávání. Postupně 
byla základní nabídka rozšířena a  dnes se 
v  Kámoclubu mohou anglicky učit či doučovat 
děti od 1. až do 7. třídy podle své školní úrovně. 
Sportovní příprava a  zdravotní cvičení probíhá 
stále dvakrát týdně a dále běží přípravný kurz pro 

uchazeče o  studium na osmiletých gymnáziích. 
V  průběhu jarních prázdnin jsme testovali nultý 
ročník lyžařského týdenního pobytu v  Krkono-
ších a plánujeme stejnou akci i na příští rok.

Letos během letních prázdnin také proběhne 
letní příměstský sportovně laděný tábor a  to 
v týdnu od 6. do 10. srpna 2012. Každý den bude 
mít své zaměření – například v rámci „Pirátského 
dne“ budeme sjíždět Berounku, „Středověký den“ 
dětem nabídne výtvarnou dílnu a  rodová klání 
v  přírodě. Během „Amerického dne“ se bude 
dětem věnovat  rodilý mluvčí z  USA a  seznámí 
je s  typickými prvky americké „kultury“ jakými 
je příprava „pravých“ hamburgerů, opékání mar-
shmalows a základy baseballu..

Aby rodiče (maminky) dětem nezáviděli, při-
pravili jsme také pro ně na začátek června víken-
dový pobyt. Jeho smyslem je relaxace a  rege-
nerace tělesných i  duševních sil na konci škol-
ního roku a před prázdninami, které pro dospělé 
bývají náročnější než pro děti. Náplní bude mimo 
jiné zdravotní cvičení (pod vedením zkušené lek-
torky Michaely Pavlíkové) a  odpočinkový pro-
gram. Pobyt proběhne na chatě Pod Studničnou 
horou v Peci pod Sněžkou od pátku 1. června do 
neděle 3. června 2012 a pokud to počasí dovolí, 
využijeme horského vzduchu a  budeme cvičit 

každý den venku. Vzhledem k  blízkému stano-
višti lanové dráhy se nabízí výlet na Sněžku lanov-
kou (která bude následně dva roky mimo provoz 
kvůli rekonstrukci) nebo netradiční návštěva dolu 
Kovárna v Obřím dole.

Informace o všech probíhajících i připravova-
ných akcích najdete na www.kamoclub.cz.

-mv-

Lumek – Klub malých dětí

Zápis dětí na léto i  školní rok 2012/13 probíhá 
průběžně. Lumek – klub malých dětí plní funkci 
kvalitní alternativy k mateřským školám v Černo-
šicích, Dobřichovicích, na Mořince a v okolí. Pro-
gram vzdělávání v Lumku pro děti ve věku 2 – 6 
let je léty praxe přizpůsoben práci v malém rodin-
ném kolektivu, díky čemuž je výchova dětí indi-
viduální.

Vychovatelé v  Lumku se pravidelně školí 
na metodických seminářích se zaměřením na 
výtvarnou, hudební i dramatickou výchovu. Přes-
tože je kolektiv dětí věkově smíšený, daří se pra-
covat i separátně s předškoláky, na což náš vzdě-
lávací program také nezapomíná.

Práci vychovatelů doplňují pravidelné 
návštěvy školní psycholožky, logopedky a  oční 
lékařky, abychom zajistili komplexní péči o zdravý 
vývoj dětí. S těmito specialisty je vzdělávací pro-
gram také konzultován.

Odpolední výuka je doplňována výtvarnými 
kroužky, artefiletikou, hraním na flétnu i  cviče-
ním jógy.

Celý kolektiv vychovatelů je stálý a  dobře 
sehraný. Věnuje se kromě práce s  dětmi také 
organizaci pravidelných tematických slavností 
nejen pro děti, ale také jejich rodiny a veřejnost.

Nejbližší akcí je jarní slavnost, kdy a  kde se 
bude konat, se dozvíte na www.ilumen.cz nebo 
na telefonu 734 483 188, 731 488 774.

Přijďte k nám, těšíme se na Vás!
(bt)

V Lumku slavíme i narozeniny, dnes Ondrovy

Dobřichovice
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Novinky z Centra komplexní péče 
v Dobřichovicích

Vážení pacienti a klienti, i nadále nás zajímají vaše 
připomínky, náměty na zlepšení k  chodu CKP. 
Vaše názory zasílejte, prosím, na adresu linda.bla-
zeninova@ckp-dobrichovice.cz. Děkujeme za Váš 
názor.

Dále bychom vás rádi informovali o  novin-
kách v CKP, zde je nabídka:

Ordinace ORL: CKP Dobřichovice rozšiřuje 
ordinační hodiny v  ordinaci ORL a  nově nabízí 
i  foniatrii. Od 1. března ordinuje kromě MUDr. 
Jenšovské i MUDr. Pavel Puchmajer.

Foniatr Dr. Puchmajer se specializuje na pora-
denství a terapii u poruch sluchu, hlasu a řeči dětí 
i dospělých, ale přijímá i ORL pacienty. Ordinační 
hodiny: po: 13-16h (MUDr. Jenšovská), 16-20h 
(MUDr. Puchmajer), út: 14:30-20h (MUDr. Puch-
majer), čt: 13-15h (MUDr. Jenšovská), 15-20h 
(MUDr. Puchmajer). Objednání na recepci CKP.

Sobotní relaxace: pro velký zájem klientů, 
nabízí CKP možnost relaxace a  masáží také 
během sobotního dopoledne. Můžete využít 
balíček složený z masáže, vířivé vany a lavatermu 
nebo si můžete vybrat některou z dalších proce-
dur pod vedením naší terapeutky Ilony Veselé. 
Podrobnější informace naleznete na www.ckp-
dobrichovice.cz. Termíny: 14.4., 19. 5., 9. 6. a 28. 4. 
+ 12 .5. (9-18h). Objednání na recepci CKP.

Lymfodrenáž: je zvláštní druh hmatové 
techniky, která pomáhá aktivovat mízní systém, 
a  tak podporuje tok lymfy. Dochází tím ke zlep-
šení odstraňování škodlivin (toxických látek) 
z těla. Lymfodrenáž pomáhá rychlejší regeneraci 
nejen po fyzické zátěži při vrcholovém i rekreač-
ním sportu, ale i po psychické zátěži–stresu. Lym-
fodrenáž je metodou terapeutickou, ale vhodná 
je také jako preventivní ošetření (například 
u  osob vystavených dlouhému stání či sezení 
v  nezměněné poloze). Mezi nejdůležitější indi-
kace terapeutické patří péče o pacienty s  lymfa-
tickými otoky, které vznikají druhotně po opera-
cích či radioterapii. Tato péče je důležitá zejména 
pro ženy po operaci prsu jako prevence a  léčba 
pooperačního a  nebo postradioterapeutického 
lymfedému horních končetin, hrudní stěny či 
prsu. Objednat se můžete na recepci CKP. Ošet-
ření provádí Mgr. Renata Léblová, Mgr. Markéta 
Halbychová, Mgr. Simona Crhová

Výživové poradenství: nabízíme konzul-
tace zaměřené na zdravé hubnutí a kontrolu váhy 
nebo naopak zvýšení tělesné hmotnosti, zlep-
šení stravovacích návyků, jídelníčky šité na míru 

atd. Provádí: Mgr. Kateřina Kolišová. Kdy: pátek 
10-17hod. Objednání na recepci CKP.

Kurz výživa nejen pro fyzioterapeuty: 
o  výživě máme každý různé často i  protichůdné 
informace. Jak se v  tom vyznat, podle čeho se 
rozhodovat? Orientaci v  informační džungli vám 
podá odborný kurz Výživa nejen pro fyzioterape-
uty, který v neděli 15.4.2012 povede výživová tera-
peutka z  týmu CKP Dobřichovice a  Roseta Mgr. 
Kateřina Kolišová. Kurz je určen pro fyzioterapeuty, 
lékaře, psychology, sportovní instruktory, cvičitele, 
výživové poradce, pohybové terapeuty, maséry 
a další odborníky. Objednání na recepci CKP.

Profesní poradenství: CKP Dobřichovice 
Vám nabízí novou službu, kterou pro Vás připra-
vilo oddělení psychologie a psychoterapie. Máte 
možnost vybrat si ze dvou variant profesního 
poradenství: 1)Ucelený program: Celý program 
se skládá z 5 konzultačních hodin. Cena toho pro-
gramu je 3 500 Kč. 2)Jednorázová konzultace: Je 
možné využít pouze jednorázové konzultace trva-
jící 2 hodiny. Cena této služby je 1 500 Kč. Objed-
nání: danuse.jandourkova@ckp-dobrichovice.cz

Recepce CKP–tel: 723603600 nebo 257713076
Za CKP Ing. Linda Blaženínová

Parní vlaky vyjíždějí

Výtopna Zdice, muzeum železniční a  silniční 
historické techniky, se letos otvírá pro návštěv-
níky již tradičně prvním dubnovým víkendem, 
připadajícím letos na 7. a 8. dubna 2012, a tak se 
probouzí již do své sedmé sezóny.

Není tomu tak dávno, kdy se, u  příležitosti 
oslav 130. let od zahájení provozu na trati Zdice 
– Protivín, otevřely poprvé dveře veřejnosti. 
Stalo se tak 16. května roku 2005. Od této doby 
navštívila muzeum pěkná řádka návštěvníků 
nejen z České republiky, ale téměř z celé Evropy. 
Dokonce do muzea zavítala i rodinka z Kanady. To 
asi byla nejvzdálenější návštěva během  uplynu-
lého šestiletého provozu.

Letošní otevření muzea o  víkendu 7. a  8. 
dubna je zpestřeno, kromě několika málo novin-
kami, křtem nové knihy pana Václavíka „Škoda 
a LIAZ II. díl“, který proběhne v sobotu v 10 hodin.

Největším sobotním (7. dubna 2012) láka-
dlem bude vypravený zvláštní parní vlak z Prahy 
(po osmé hodině) do Zdic a následně po poledni 
ze Zdic do Březnice. Pro přihlášené cestující je 
umožněna prohlídka místního pivovaru Herold 
Březnice.

V neděli 8. dubna 2012 bude vypraven parní 
vlak „Podbrdský velikonoční expres“ ze Zdic (po 

deváté hodině) přes Beroun do Zadní Třebáně 
a  odtud pojede známou trempsko-houbařskou 
lokálkou, přezdívanou také „Liteňka“, do Litně 
a  následně Lochovic a  zpět. Doprovodný pro-
gram bude v duchu Velikonoc.

Po oba dva dny bude možné se setkat se sta-
ropražskou kapelou Třehusk–zahraje v  sobotu 
při křtu nové knihy, po poledni vyrazí vlakem do 
Březnického pivovaru a v neděli nebude chybět 
ve velikonočním vlaku na „Liteňce“.

Další atrakcí je možnost navštívit výstavu 
plastikových modelů v místním kulturním domě 
Zdice, známou jako Zdická padesátka. Jedná se 
o  tradiční ročníkové setkání modelářů, kde jsou 
ke shlédnutí převážně modelů automobilů a leta-
del, výjimečně i  nějaký modelář vystaví slepený 
plastikový železniční model.

Vedle návštěvy Výtopny Zdice či zmíněné 
sobotní výstavy plastikových modelů je téměř 
před nádražím Zdice ještě možno navštívit vojen-
ské muzeum. Ale abyste ani jednu atrakci nemu-
seli zoufale hledat, bude v sobotu jezdit zvláštní 
vyhlídkový historický autobus, legendární Škoda 
706 RTO, který Vás dopraví z  Výtopny Zdice na 
obě místa doprovodných akcí. Jen pro návštěv-
níky Zdic nutno připomenout, že obě dopro-
vodné akce, kromě celovíkendového otevření 
muzea Výtopny Zdice, se konají pouze v sobotu 
od 10 – 15 hodin. První autobusový spoj vyjíždí 
od Výtopny Zdice směr Kulturní dům v 9:00 a dále 
vždy každou celou hodinu s  posledním spojem 
v 15 hodin.

Do areálu Výtopny Zdice, jenž se nachází 
v  těsném sousedství železniční stanice Zdice, se 
sjedou i další historická silniční vozidla. V samot-
ném muzeu je pak možné vidět vozidla převážně 
z poválečného období, a to jak železniční, tak i sil-
niční. Po celou dobu otevření muzea Výtopny 
Zdice bude zajištěno občerstvení, točené pivo 
Herold a  další doprovodný program. Ti, kteří 
první víkend sezony prošvihnou nebo se ho 
nebudou moci z  jakéhokoliv důvodu zúčastnit, 
rozhodně nemusí věšet hlavu. Přijet totiž můžou 
každý první víkend v měsíci až do října, a to mezi 
10 – 17 hodinou; od června do září navíc každou 
neděli mezi 11–15 hodinou. Velkým skupinám 
bude po vzájemné domluvě umožněna individu-
ální prohlídka.

Více informaci a jízdní řád parních vlaků bude 
zveřejněn 14 dní před akcí na oficiálním webu 
Výtopny Zdice www.saxi.cz, kde budou k  nale-
zení i další informace.

Tak neváhejte vyrazit do města s  dopravní 
minulostí…

Radim Říha, Výtopna Zdice

Volejbalové soutěže v polovině 
března

Muži A, 1. liga
Jak je známo, naši muži po třech výhrách nad 
Slávií Plzeň postoupili do semifinále play-off. 
Zde však – stejně jako loni – nestačili na volej-
balisty Starého Města, s  nimiž prohráli 3:1 na 

zápasy. Dne 17. března hráli „jen“ o 3. a 4. místo, 
a  to s  družstvem Kladna, které porazili 3:2 a 
obsadili tak celkově 3. místo. O  umístění na 3. 
nebo 4. místě rozhodl pouze jeden zápas, který 
nepostrádal jistou zajímavost – do Kladna totiž 
před zahájením letošního ročníku přestou-
pilo několik dobřichovických hráčů. O  postup 
do extraligy se v  utkání na tři vítězné zápasy 
střetnou družstva Českých Budějovic a  Sta-

rého Města; výsledek bude znám nejpozději 31. 
března.

Ženy A, 1. liga
Přestože naše ženy v posledních čtyřech utká-

ních zvítězily jen jednou (doma s  Novým Jičí-
nem prohrály 3:1, 3:0, v  Brně pak jednou pro-
hrály 3:1 a  jednou 3:1 vyhrály), jsou v  průběžné 
tabulce na druhém místě. Vede zatím družstvo 
Rokycan s dvoubodovým náskokem před našimi. 

Sport

Dobřichovice
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Naše ženy čekají už jen dva zápasy, které sehrají 
17. a 18. března na domácí palubovce; soupeřem 
jim bude družstvo Opavy, které je zatím na třetím 
místě, o bod za našimi.

Muži B, krajský přebor 1. třídy
V  průběžné tabulce jsou dvě kola před 

koncem na 2. místě za vedoucím celkem Zruče 
nad Sázavou. Právě s  tímto soupeřem se utkají 
v posledním domácím zápase 17. března; soutěž 
zakončí 24. března v Benešově.

Ženy B, krajský přebor 1. třídy
V  posledních dvou dvojutkáních si ženské 

Béčko vedlo více než zdatně – doma porazily Pří-
bram dvakrát 3:0 a v Benátkách nad Jizerou zvítě-
zily dvakrát 3:1. Dvě kola před koncem jsou na 5. 
místě, poslední domácí zápas sehrají s Lysou nad 
Labem a soutěž zakončí 24. března ve Zdicích.

Kadetky, krajský přebor
Před závěrečným turnajem, v  němž se nej-

mladší hráčky utkají s Mladou Boleslaví a s Kolí-
nem, jsou zatím na 8. místě. I když toto umístění 
v letošním ročníku už vylepšit nemohou, jistě se 
jim to podaří v ročníku příštím.

HgS

První  jarní fotbalový mistrák  
Dobřichovice vyhrály

V sobotu 10. března nastoupili dobřichovičtí fot-
balisté ke svému prvnímu jarnímu mistrovskému 
utkání v krajském  přeboru Středočeského kraje, 

a  neměli to vůbec lehké. Jejich soupeřem totiž 
byl velice silný tým Českého Lva Unionu Beroun. 
Naši navíc museli vzhledem k  právě probíhají-
cím pracím v  areálu, utkání sehrát na náhrad-
ním hřišti- na UMT v  Radotíně. Družstvo, které 
v  zimní přestávce prošlo značnou obměnou 
kádru (odešlo osm a  přišlo dvanáct nových 
hráčů) se však s  danou situací vyrovnalo dobře 
a těžkého soupeře po bojovném výkonu porazilo 
2:0. Branky vstřelili Budějský a Vořechovský. Do 
sestavy kola se dostal náš záložník Mirza Zinha-
sovič, který k nám nedávno přišel přes SK  Kladno 
z  Hajduku Split. Tabulku střelců středočeského 
KP i  nadále vede se 13 zásahy náš kapitán Petr 
Kalivoda. Těsně před uzávěrkou jsme dostali 
zprávu, že v Rakovníku naši prohráli 2:1.

Výbor oddílu kopané doufá, že práce v areálu 
umožní, abychom příští domácí zápas v  sobotu 
24. března v 15:00) se Spartou Kutná Hora, mohli 
skutečně sehrát v Dobřichovicích.

A na závěr dobrá zpráva pro fanoušky–ke kaž-
dému zápasu venku, bude z našeho hřiště vypra-
ven autobus (jízdné zdarma).

Za oddíl kopané–Miloslav Omáčka

Už máme sukně!

S přicházejícím jarem vrcholí nácvik sletových skla-
deb na XV. všesokolský slet 2012, který se bude 
konat ve dnech 5. a 6. července 2012 na stadionu 
Synot Tip Arena v Praze – Vršovicích (v Edenu).

Naše dobřichovická ženská skupina 12 soko-
lek se pilně připravuje na pravidelných čtvrteč-
ních nácvicích skladby „Česká suita“ s  hudbou 
Antonína Dvořáka. Jedná se o  osmiminutovou 
taneční skladbu pro ženy a seniorky, respektující 
věk a schopnosti cvičenek.

Doteď nácviky probíhaly v  jakémkoliv tričku 
a široké sukni, např. z minulého sletu. Dnes jsme 
z  župy konečně obdržely cvičební úbory: bílé 
bodýčko a  vínovou sukni, takže jsme si vyzkou-
šely první cvičení ve slušivých oblečcích. Skladbu 
už umíme celou a  brzy se na nácvičném srazu 
v Příbrami dozvíme naše přesné umístění na sta-
dionu a choreografii.

Kromě dvou hlavních vystoupení v Praze nás 
ale čekají i „malé“ slety: začínáme už 8. května na 
akademii v  Příbrami, pokračujeme 9. června na 
župním sletu naší župy Jungmannovy v  Komá-
rově a týden nato jsme zvány do Plzně na jejich 
župní slet. Přijďte se podívat!

Jana Maxová

Dobřichovická míle

Základní škola Dobřichovice pořádá v sobotu 21. 
dubna v parku společně s Klubem přátel školy a F. 
H. Tenis klubem Dobřichovice 15. ročník běžec-
kých závodů Dobřichovická míle–závod pro 
všechny věkové kategorie, podrobnosti i  při-
hláška na www.zsdobrichovice.cz

Nácvik dobřichovických žen na XV. všesokolský slet 2012

Dobřichovice
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Přístavba školy – ano, ale nikoliv 
výlučně za peníze dobřichovických 
daňových poplatníků.

Reaguji na výzvu dr. Kratochvíla v  posledním 
informačním listu k  vyjádření svého názoru na 
přístavby školy. Chtěla bych poukázat na širší 
souvislosti po léta diskutované, průběžně řešené 
a  nakonec stále nedostačující kapacity základní 
školy. Čerpám při tom též z článku dr. Kratochvíla, 
otištěného v lednovém IL roku 2010.

Po roce 1990 počet obyvatel dolního Pobe-
rouní stoupal zprvu velmi mírně. Akcelerace pak 
nastala od roku 1997: Dobřichovice z 2633 oby-
vatel narostly na 3298 v roce 2010, Karlík z 210 na 
428 a  Lety z  650 na 1195, poslední údaj z  Leto-
váku je dokonce 1320 k roku 2011. To znamená, 
že obě sousední obce své obyvatelstvo zdvojná-
sobily.

A já se ptám: jak je možné, že developeři, 
kteří se zvláště v  Letech postarali o  tak obrov-
ský rozvoj, se nezajímali, kam děti jejich klientů 
budou chodit do školy. Asi předpokládali, že sou-
sední obce se o  to automaticky postarají. A  jak 
je možné, že vedení Letů takovou situaci vůbec 
dopustilo, když každá obec je povinna ze zákona 
zajistit svým malým občánkům školní docházku. 
Pokud toto zajistit nemohou, mělo by se to odra-
zit v  územně plánovací dokumentaci jako pod-
mínka dalšího rozvoje.

Naše obec přistupuje ke svému rozvoji velmi 
odpovědně. Má vypracovaný nejen územní plán 
celé obce, ale i  podrobnější dokumenty jako je 

regulační plán největšího rozvojového území, 
které se nachází na východní straně území–tedy 
v  tzv. východní zóně. Při vypracovávání tohoto 
dokumentu vyplynulo z  připomínek dotče-
ných orgánů, že podmínkou výstavby je navý-
šení kapacity ČOV. Z toho vyplývá, že naše obec 
se rozvíjí zatím uváženě, s ohledem na možnosti 
infrastruktury.

Představte si, kdyby rozvoj Dobřichovic probí-
hal stejným tempem jako v Letech a Karlíku–bylo 
by nás už pět tisíc .

Další má otázka: Letovské děti chodívaly do 
školy jak do Dobřichovic, tak do Řevnic. Proč tedy 
se celá záležitost neřeší společně, proč to má být 
problém jen Dobřichovic? Dle posledního letov-
ského zpravodaje chodí do Řevnic jen 24, kdežto 
do Dobřichovic 99 školáků. Tato asymetrie vzhle-
dem k poloze Letů je nelogická.

Tentýž zdroj uvádí, že další rozvoj Letů bude 
možný jen tehdy, pokud bude mimo jiné vyře-
šena situace vzdělávání. Po letech konečně zod-
povědný přístup. Ale na jak dlouho? Zastupitel-
stvo se rozpadlo a teprve v červenci budou nové 
volby. Další otazník jistě bude postoj nového 
zastupitelstva.

S  tím souvisí má třetí otázka, se kterou se 
vracím k začátku tohoto článku:

po deseti letech od dostavby nového pavi-
lonu prvního stupně se rozhodlo o realisaci další 
nové školní budovy, ale její potřeba se začala 
projevovat už před několika lety. Na jak dlouhé 
období bude navýšená kapacita postačovat? 
Tento dotaz, který jsem vznesla na zastupitel-
stvu, mi zatím nikdo nezodpověděl. Otázka je na 

místě. Před dvanácti lety někteří radní byli ská-
lopevně přesvědčeni, že na rozšíření kapacity 
postačí udělat nástavbu na stávající budovu prv-
ního stupně. Po několika letech se ale ukázalo, 
jak velmi se mýlili–i celý nový pavilon přestal již 
stačit.

Jsem zásadně proti realisaci přístavby školy za 
každou cenu. Nesdílím názor, že zajištění školní 
docházky přespolních dětí je pro Dobřichovice 
absolutní prioritou, tedy i za cenu prodeje obec-
ních pozemků a  půjčky v  řádu desítek milionů. 
Pokud jde o Karlík, je jasné, že obec se 400 oby-
vateli nebude budovat svou školu. Jiná situace je 
ale v Letech. Ty se mílovými kroky blíží velikosti 
Všenor, které dnes čítají 1550 obyvatel a  mají 
vlastní školu. Nabízí se pak otázka, zda by nebylo 
lepší, aby měly Lety např. svůj první stupeň. Pro 
malé děti a jejich rodiče by to byla jistě výhoda.

Jsem přesvědčena, že jako zastupitelka zvo-
lená občany Dobřichovic jsem povinna dbát, aby 
hmotné prostředky města sloužily prvořadě zdej-
ším daňovým poplatníkům. K využití mimo tento 
rámec nemám od svých voličů mandát. Buď je 
potřeba vyčkat dotace, byť zatím není v dohledu, 
nebo se budou muset odpovídajícím dílem na 
investici podílet i Lety a Karlík.

Z. Hochová

Pozn. redakce: očekávali jsme daleko větší 
odezvu dobřichovických občanů na tuto velmi 
závažnou problematiku, jakou je financování 
přístavby školy. Přišla bohužel jen reakce MUDr. 
Hochové, dlouholeté zastupitelky. Rádi zveřej-
níme i další vaše názory,

Dobřichovická divadelní společnost 
opět hraje

Po dva poslední víkendy jste mohli v  řevnickém 
biodivadle shlédnout dvě bláznivé konverzační 
jednoaktovky známého francouzského dramatika 
Georgese Feydeaua (1862-1921), které pro diváky 
připravil a sehrál soubor Dobřichovické divadelní 
společnosti. Zahájil tak novou sezónu, která vyvr-
cholí v  červenci již tradičním divadelním festiva-
lem na nádvoří dobřichovického zámku.

Feydeau je (dalo by se téměř říci) kmenovým 
autorem souboru, a  to zejména proto, že ačko-
liv od jeho úmrtí již uplynulo více než 90 let, jeho 
humor a bláznivé situace, do kterých své postavy 
staví, nikdy nestárnou. Režie se opět ujal principál 
souboru a také jeden z herců Petr Říha, jeho asi-
stentkou byla Karolína Seidlová, scénu připravil 
Jindřich Kratochvíl, kostýmy navrhla Lenka Mej-
stříková, o  scénu, světla a  zvuk se postarali Jan 
Kuna, Jan Tarant, Karel Král a Bedřich Doležal.

V první části jsme shlédli 45minutovou 
aktovku s  titulem Leona si pospíšila. Šest herců 
vytvořilo rámec pro situaci, kdy se mladá man-
želka (Hedvika Hájková) chystá k  porodu svého 

miminka. Ani v  tomto stavu ale nezapomíná 
stále napomínat a řídit svého manžela (Jiří Šafrá-
nek) k čemuž ji asistuje její matka a tchyně (Věra 
Fabianová) a občas i její otec a tchán (Petr Říha). 
Do role služky byla již tradičně obsazena Dagmar 
Vávrová (je zajímavé, že škatulkování funguje i v 
amatérských souborech). Situaci nakonec roz-
uzlí porodní bába v  podání Aleny Říhové, která 
zjistí, že se žádné miminko nenarodí a že se jedná 
pouze o histerické těhotenství.

Po přestávce se v  další aktovce s  titulem 
Nebožka panina matka setkáváme s  mladými 
manžely v podání Renaty Rychlé a Jana Seidela. 
On se vrací v patřičně upraveném stavu z plesu, 
zatímco ona jej očekává doma. Situaci rámuje 
služka Aneta v  podání krásně vycpaného Petra 
Kaplana. Do manželských hádek vstupuje náhle 
posel (Karel Král) přicházející oznámit, že panina 
matka zemřela. Nakonec se ukáže, že je to jinak, 
ale to již aktovka spěje ke svému nezadržitel-
nému závěru.

Byl to krásný začátek sezóny, který nás 
všechny naladil na dobrou náladu, o čemž svědčí 
chechtající se publikum, které občas přehlušilo 
i herce. Již se těšíme na léto!

V. Kratochvíl

Kult Černošice 
www.kultcernosice.cz

Dne 1. února 2012 byl oficiálně spuštěn nový 
společensko-kulturní informační portál Černo-
šic a do budoucna i dalších okolních míst. Cílem 
Kultu je poskytnout obyvatelům Černošic a okol-
ních měst sjednocené, přehledné a  ničím neru-
šené informace o kulturním, společenském, edu-
kativním a všelijakém jiném dění v místě, kde žijí. 

Webové stránky www.kultcernosice.cz jsou kon-
cipovány jako otevřený informační portál slou-
žící veřejnosti k  získávání informací o  kulturně 
společenském dění v Černošicích a regionu Dolní 
Poberounčí s  globálním přesahem. Zároveň 
slouží k propagaci nejenom jednotlivých akcí, ale 
i k propagaci jejich pořadatelů. Umístění anonce 
na konanou akci je zdarma! Pokud pořádáte něja-
kou událost, nebo jen o  nějaké víte, dejte nám 
vědět. Jak postupovat najdete v sekci „Jak přidat 
akci“.

Názory čtenářů

Kultura u nás i v okolí

Dobřichovice
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                                                                                           www.letanek.cz 

...pojďte s námi za pohádkou, projdete se pamětí... 
 

Občanská sdružení Leťánek, Lumen a obecní úřady Mořinka a Lety zvou všechny malé, mladé i starš í: 
Objevte  

PPOOHHÁÁDDKKOOVVÝÝ  LLEESS  
1.5.2012, start od 13.00 do 14.30 

 

LETY U DOBŘICHOVIC – ÚDOLÍ POD ČABRÁKEM na silnici č.116 
(gps: Lattitude N (severní š ířka): 49.926198, Longitude E (východní délka): 14.239982) 

 

Čekají na vás pohádkové bytosti, příšerky i krasotinky se svými úkoly pro 
šikovné a odvážné rytíře a princezny nejen za sladké odměny. 

V cíli bude připravené občerstvení i tvořivé dílny. 
                            Vstupné: Děti 20 Kč, dospělí 40 Kč 

 

Dobřichovice
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Věříme, že stránky www.kultcernosice.cz opět 
trochu zlepší dostupnost informací, pomohou 
pořadatelům a  v  neposlední řadě pak přispějí 
k dalšímu oživení společenského života.

Provoz stránek je společným projektem 
Garage Sale Černošice, občanského sdružení Jazz 
Černošice a skupiny historického šermu Alotrium.

Za Kult Černošice Bára Veselá, Michal Strejček, 
Josef Kutílek

Roztančený park

Den 29. dubna byl vyhlášen jako Mezinárodní 
den tance. Oslavy probíhají v  různých městech 
po celém světě za účasti tanečníků bez rozdílu 
stylů, věku i profesionality. Letos se k nim připojí 
i Dobřichovice.

V chystaném programu vystoupí místní 
taneční studio zastoupené všemi věkovými 
kategoriemi (děti od 3 let až po dospělé) 
a  taneční seskupení z  CKP Dobřichovice 
v  doprovodu mezzosopranistky Jany Lewitové.  
Všechny vás srdečně zveme na 29. dubna 
2012 od 15.00 hod do dobřichovického parku 
za benzinkou na společnou oslavu tance.  
Taneční studio Dobřichovice

Kulturní přehled Dobřichovice 
– duben

Výstavy na zámku
Na zámecké chodbě je stálá expozice z průběhu 
5. ročníku Sochařského sympozia.

7. dubna, sobota – sál dr. Fürsta 19:00
Další z  besed prof. Jaroslava Šarouna, který 

si tentokrát pozval violistu Smetanova kvarteta 
prof. PhDr. Milana Škampu.

9. dubna, Velikonoční pondělí – kostel 
v Karlíku 18:00

Koncert Antonio Vivaldi: Stabat Mater a  var-
hanní skladby. Účinkují Marie Sommerová (zpěv) 
a Dagmar Doubková (varhany)

20. dubna, pátek – sál dr. Fürsta 20:00
Koncert bluegrassové kapely Poutníci
Tato kapela oslavila v roce 2010 už 40 let své 

činnosti na České hudební scéně.  Během svého 
působení Poutníci vyhráli několikrát soutěž 
Porta a  dokonce získali Zlatou Portu   za dlou-
holetou činnost ve folku. V  letech 1989 a  1990 
soubor získal i  ocenění v  USA za nejlepší nea-

merické bluegrassové CD udělované organizací 
SPBGM. Poutníci mají za sebou spoustu vystou-
pení v  televizi a  též přes 3  000 koncertů na 
našich a Evropských pódiích. Skupina také pro-
dala přes 100 000 CD a LP, kterých vydala zatím 
13.

Během poutnického vystoupení zazní pís-
ničky z prvopočátků české country hudby, známé 
americké bluegrassové standarty a  samozřejmě 
ty největší poutnické hity jako jsou skladby 
Panenka, Hotel Hillary, Podobenství o náramcích 
či Pojďme se napít….

Předprodej v knihovně 25771-0834, rezervace 
je možná i  na kultura@dobrichovice.cz, vstupné 
150,- Kč.

21. dubna, sobota – park
Dobřichovická míle. Základní škola Dobři-

chovice pořádá společně s  Klubem přátel školy 
a  F. H. Tenis klubem Dobřichovice 15. ročník 
běžeckých závodů Dobřichovická míle–závod 
pro všechny věkové kategorie, podrobnosti i při-
hláška na www.zsdobrichovice.cz

22. dubna, neděle – Fürstův sál 15:00
Eva Hrušková a  Jan Přeučil zahrají pohádku 

s loutkami a písničkami pro děti Čert a Káča.

Všech deset protagonistů krásného divadelního zážitku. Zleva dole Petr Říha, Petr Kaplan, Alena Říhová, Dáša Vávrová, Věra Fabianová a Karel Král. Za nimi stojí 
zleva Jiří Šafránek, Renata Rychlá, Hedvika Hájková a Jan Seidel

Dobřichovice
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ŘEVNICE

Městské kulturní centrum Řevnice, Veronika 
Stará, 725 852 815
kultura@revnice.cz

Recitál Jakuba Zahradníka v Řevnicích
V  neděli 22. dubna vystoupí v  sále řevnic-
kého Zámečku se svým recitálem skladatel, 
klavírista a také básník a hudební organizátor 
Jakub Zahradník. Geny podělil po otci Václa-
vovi. Skladbu absolvoval na pražské konzerva-
toři v  roce 1986. Jako klávesista prošel něko-
lika kapelami, např. skupina Balet. V  devade-
sátých letech žil v  muzikálech jako dirigent, 
aranžér i  producent (JCS, Jeptišky, Starci na 
chmelu).

V Řevnicích koncertoval ještě s Pavlou Kapitá-
novou, která tragicky zahynula v roce 2007. Vyna-
lezl Festival autorského šansonu, na kterém se 
každoročně představují ti nejznamenitější před-
stavitelé žánru.

V  posledních letech je zřejmě nejúspěšněj-
ším Jakubovým projektem Pianosaurus Rex, což 
je vystoupení tří klavíristů na třech koncertních 
křídlech. To samozřejmě vyžaduje jiné prostory 
i podmínky než máme v Řevnicích.

I tak nás čeká hodinka hudby, která v poslu-
chačích zanechá stopu. Začátek je v  18 hodin, 
vstupné tradičně 100/50 Kč. Možná rezervace na 
kultura@revnice.cz.

vs

Kino Řevnice v dubnu
Středa 4. dubna od 20 hodin: Perfect days – 
i ženy mají své dny
Pátek 6. dubna od 20 hodin: Lurdy
Sobota 7. dubna od 16 hodin: Scooby Doo a pří-
šera na letním táboře
Sobota 7. dubna od 20 hodin: Perfect sense

Středa 11. dubna od 20 hodin: Křtiny
Pátek 13. dubna od 19 hodin a sobota 14. dubna 
od 16 hodin: Jako kočky a  psy: Pomsta pro-
hnané Kitty
Středa 18. dubna od 20 hodin: Oliver Twist
Pátek 20. dubna od 20 hodin: Víla
Sobota 21. dubna od 16 hodin: Velká sýrová 
loupež
Sobota 21. dubna od 20 hodin: Tady to musí být
Středa 25. dubna od 20 hodin: Krysař
Pátek 27. dubna od 20 hodin: Králova řeč
Sobota 28. dubna od 16 hodin: Hop
Sobota 28. dubna od 20 hodin: Poupata

Kulturní akce občanského sdružení Náruč 
v  Modrém domečku na náměstí Jiřího z  Podě-
brad 3, Řevnice. www.os.naruc.cz

Otevírací doba galerie i kavárny je v pondělí 
12-18 hodin, úterý-sobota 9-18 hodin, v  neděli 
10-17 hodin.

Výstava Kaňka do pohádky
Náruč Řevnice Vás zve na vernisáž a  na pro-

hlídku dětské výtvarné výstavy   Kaňka do 
pohádky, která se uskuteční dne 5. dubna 2012 
v 16 hodin v galerii Modrého domečku. V  rámci 
zahájení výstavy budeme slavnostně vyhlašovat 
a oceňovat vítěze této regionální soutěže. Přijďte 
se podívat na originální práce dětí do 15ti let. 
Žánrem soutěže je kresba, malba, fotografie, ale 
i plastika a instalace. Výstava v Modrém domečku 
potrvá až do 5. června 2012. Více na   www.zus-
revnice.cz a www.os-naruc.cz.

šh

29. dubna, neděle–park
Na neděli 29. dubna připadá Mezinárodní den 

tance. Hanka Tuháčková a její Taneční studio Dob-
řichovice připravuje taneční vystoupení v parku.

Loni se společného tanečního reje jen v Praze 
zúčastnilo 24 studií, škol, souborů a divadel, které 
pravidelně nabízejí veřejnosti taneční kurzy i umě-
lecký program věnovaný tanci. Většina z  nich ve 
svých prostorech na Mezinárodní den tance uspo-
řádala ukázkové taneční lekce, veřejné zkoušky 
představení, vystoupení na veřejných prostran-
stvích a jiné aktivity. Žánrově se škála pohybuje od 
jednoduchých tanců evropské lidové tradice přes 
současný tanec po street dance, house, hip-hop, 
video dance, flamenco a mnohé další styly. 

Vedle Prahy se do akce zapojilo také dalších 
25 měst z celé České republiky. 

Záměrem organizátorů oslav Mezinárodního dne 
tance je upozornit na tanec jako na výsostnou umě-
leckou disciplínu i  jako na zdraví prospěšnou akti-
vitu, která zlepšuje kondici, fyzickou i psychickou, kul-
tivuje estetické vnímání i mezilidské vztahy, zkrátka 
prospívá dětem i dospělým, mužům i ženám.

Kultura v sousedních obcích

Recitál Jakuba Zahradníka v Řevnicích

Dobřichovice
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ČERNOŠICE

Odbor kultury MěÚ Černošice
Tel: 251641116 nebo 602-200817, 
mail: kultura@mestocernosice.cz, 
http://www.mestocernosice.cz

TAM-TAM Orchestra
Město Černošice vás srdečně zve v  pátek 13. 
dubna od 20.30 do Club Kina na Tam – Tam 
Orchestra, který vznikl již v roce 1999. V součas-
nosti skupinu tvoří sedm muzikantů. Kapelník 
Miloš Vacík, hraje na speciálně sestavenou bicí 
soupravu, etnické bicí nástroje, perkuse a zpěv. 
Zpěvačka, tanečnice Tereza Vacíková hraje na 
brazilský strunný nástroj Cavaquinho a  per-
kuse všeho druhu. Perkusista a  tanečník Slávek 
Hahn obohacuje rytmy o  velké množství afro-
brazilských a  kubánských bicích nástrojů. Ryt-
mickou sekci doplňuje hráč na bicí soupravu 
a  caixu Dalibor Knapp, kytarista Tomislav Zvar-
doň, hráčka na basovou kytaru, Eva Holická 
a hráč na dechové nástroje – trumpetu, příčnou 
flétnu, Radim Knapp. Celá tato formace tvoří 
energií nabitou taneční, groovovou kapelu, 
která vychází z  etnické hudby, world music. 
Čerpá hlavně z brazilských, kubánských a afric-
kých rytmů. Přijďte si zatancovat do Club kina. 

Koncert Tam-Tam Orchestra je strhující zábava. 
Vstupné 120 Kč.

Pavel Blaženín

Marta Topferová s kapelou
První Češka nominovaná na Grammy Awards za 
latinskoamerickou hudbu vystoupí v Černošicích! 

Marta Topferova je jednou z  nejlepších zpě-
vaček a  písničkářek své generace. V  mládí zpí-
vala osm let klasickou a  lidovou hudbu ve dvou 
sborech, jak v Čechách tak ve Spojených Státech. 
Po emigraci do USA v  roce 1987 se Marta nau-
čila plynně španělsky a vyvinula se z ní vynikající 
umělkyně a skladatelka latinskoamerické hudby. 
London Times popsal Martu jako „jednu z  nej-
půvabnějších interpretů lidové hudby Latinské 
Americky“. Dodnes Topferova vydala čtyři alba 
ve španělštině, převážně složené z vlastní tvorby: 
„Trova“ (2009 World Village), „Flor Nocturna“ 
(2006 World Village), „La Marea“ (2005 World 
Village), „Sue & Verde“ (2003 Circular Moves), 
a sbírku českých, moravských a slovenských lido-
vých písní s názvem „Homage To Homeland“.

Jako stálá tvůrčí síla na hudební scéně v New 
Yorku, Marta spolupracovala s  některými nej-
lepšími hudebníky z  latiny, jazzu i  kruhu vážné 
hudby, a  tato zkušenost vytvořila unikátní mix 
stylů v její práci. Kromě její tvorby ve španělštině 
a češtině, Marta začala v poslední době psát svou 

první sbírku písní v angličtině, a na jaře roku 2011 
vydá toto nové CD s  názvem „The Other Shore“ 
(Druhý Břeh). Tyto nové písně čerpají inspiraci od 
zpěváků/písničkářů jako jsou Nick Drake a Tracy 
Chapman, ale bystré ucho uslyší vlivy i z českých 
lidových písní a  rytmické základy založené na 
latinskoamerické hudbě.

Martina hudební cesta je úzce spjata s  jejím 
jedinečným osudem a  její nový soubor před-
stavuje její dlouholeté hledaní jak přinést svou 
trojjazyčnou tvář na jeviště. Její aktuální kon-
certy tedy obsahují písně v  angličtině, španěl-
štině a češtině, a Marta používá její hlas a poezii 
jako spojující prvek. Přijďte v pátek 20. dubna ve 
20.30 do černošického Club Kina a nebudete lito-
vat. Martu budou v Černošicích doprovázet Alej-
andro Soto Lacoste (Chile)–guitar, accordion & 
piano, Cristian Carvacho (Chile)–charango & per-
cussion, Tomáš Liška (CZ) – bass. Předprodej vstu-
penek v minimarketu na nádraží za 150 Kč.

Pavel Blaženín

Dvě tváře Jitky Vrbové od country po swing
Odbor kultury MěÚ Černošice vás srdečně zve na 
sobotu 28. dubna od 20.30 do Club Kina na kon-
cert fenomenální zpěvačky Jitky Vrbové, o  níž 
Arnošt Lustig napsal : „V  zemi, kterou požehnali 
bohové zpěvu mimořádnými talenty, je Jitka 
Vrbová hvězdou první velikosti, stálicí v  konste-

POŠTOVNÍ SPOŘITELNA JE SOUČÁSTÍ ČESKOSLOVENSKÉ OBCHODNÍ BANKY, A. S.

WWW.ERASVET.CZ | 800 210 210

Zveme vás na
Dny Poštovní spořitelny
10. 4. – 30. 4. 2012
na vaší poště.
Půjčte si třeba 50 000 Kč již za 1 019 Kč měsíčně!

Zažádejte si o kteroukoli Era půjčku a ihned získáte 
praktickou ekotašku. K poskytnuté půjčce od nás navíc 
obdržíte ještě 500 Kč na svůj účet.

Podrobné informace o akci vám sdělíme na obchodních 
místech. Najdete je také na www.erasvet.cz

Reprezentativní příklad Era půjčky ve výši 60 000 Kč na 5 let: RPSN 18,25 %, úroková sazba 16,9 % p. a., počet splátek 60,
poplatky za podání žádosti, poskytnutí a správu úvěru 0 Kč, měsíční splátka 1 488 Kč, celková částka k úhradě 89 274 Kč.
Výše splátky platí za předpokladu čerpání úvěru 15. den v měsíci s první splátkou 15. den měsíce následujícího. Splácení
úvěru probíhá vždy k 15. dni v měsíci. V případě bezproblémového splácení muže být poslední anuitní splátka nižší.

Era ProduKty zísKátE

VE fINANČNÍCH CENTRECH

NA POŠTÁCH

NA INTERNETU

NA INfOLINCE

U PORADCů ČmSS
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Kdo neinzeruje, 
jako by ani neexistoval !!!

Vždyť už slavný výrobce automobilů Henry Ford tvrdil,  
že kdyby znovu začínal a měl pouhé dva dolary,  

dal by jeden do výroby a druhý na reklamu.

telefon: 25771-2182
e-mail: info@dobrichovice.cz

Montessori školka 
ZVONEČEK Vás zve

 
18. 4. na přednášku   „Jak podpořit zdraví dětí během čtyř 

ročních období „, kterou povede Dr. Martina Zisková  
od 15:30, cena 120 Kč.

20.4 den otevřených dveří od 9:00,  
zájemci mohou nahlédnout do chodu třídy. 

17.5 na přednášku „Montessori metoda pro předškolní věk  
s lektorkou Mgr. Petrou Gamage“, od 18:00, cena 120 Kč. 
Další informace naleznete na www.montessoriskolka.cz, 

či na tel: 777 009 945, 603 251 195

Dobřichovice
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nabízí:
	� Rehabilitaci dětí a dospělých
	� Psychologické služby
	� Ambulantní služby ORL – ordinace 

přemístěna na adresu: 5. května 15 
(nový rohový dům vedle pošty, 1. patro) 
tel: 257 711 778 (výsledky)

	� Cvičební a preventivní programy
	� Odborné semináře

Kontakt na recepci CKP  
na tel: 723 603 600, 257 713 076
Na Vyhlídce 582, Dobřichovice,  
www.ckp-dobrichovice.cz ,  
e-mail:info@ckp-dobrichovice.cz

lacích stálejších, než dokážeme pochopit. Krása, 
smysl a trvalost jsou vlastnosti písní Jitky Vrbové. 
Přidává k  tomu duši, oduševnění, to sametově 
něžné, v čem se poznává a projevuje láska. Hlas 
a  písně Jitky Vrbové jsou sestry krásy, synové 
smyslu a  děti trvalosti, jsou výrazem obdivu 
k romantice mládí, lásky k české zemi. Její písně 
konejší a povzbuzují“. Jitka Vrbová patří mezi zpě-
vačky, které nemají v pozadí promotion, lesk bul-
váru a média. Jitka Vrbová „jen“ nádherně  zpívá. 
Zpívá hlasem ne nepodobným hlasu Evy Olme-
rové, ale má svůj osobitý charakter i repertoár.

Spoluúčinkují Standa Chmelít a  Hot Jazz 
Praha. Předprodej vstupenek v trafice na nádraží 
za 130 Kč, na místě 150 Kč.

Za odbor kultury Pavel Blaženín

Zuby nehty aneb women power
Město Černošice Vás srdečně zve v  neděli 29. 
dubna od 20.00 do Club Kina na první dámskou 
bigbeatovou kapelu v  Československu. Skupina 
existuje pod názvem Zuby nehty od roku 1987. 

pokračování na straně 20

Dobřichovice
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Linka tísňového volání – 112

Záchranná služba – 155

Záchranná služba Řevnice 
25772−1555, −1666, −1777

Policie – 158

Policie Praha-venkov – stálá služba 
974−861−111, 974−882−103

Městská policie 
724−060620 nebo 605−255450

Hasiči Řevnice tísňové volání 
150

Hasiči Dobřichovice 
25771−1730

Městský úřad Dobřichovice 
25771−1590

Stavební úřad – 25771−1402

Matrika – 25771−2478

Starosta a tajemník – 25771−2182

Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s. 
840 850 860 nebo 840 840 840

Poruchy plynu STP a.s. pohotovost 
1239 nebo 244 472 811 nebo 812

Poruchy vody a kanalizace 
Aquaconsult s.r.o. – 25164−2203
pohotovost stálá služba 
724-005900

Poruchy veřejného osvětlení –  
Elektroštika, s.r.o. 
251 625 761, 605 385 645

Poruchy sítě DOBNET 
HelpDesk 277 001 151

Informační kancelář Dobnet o. s. 
277 001 111

Její historie začíná v  roce 1980, kdy Pavla Slabá 
(bass, vocal), Hana Řepová (drums, vocal) a Marka 
Míková (piano, vocal) založily Plyn, který v  roce 
1983 změnil své jméno na Dybbuk. V této době 
se ke skupině připojily dvě další ženy–Kateřina 
Jirčíková (flute, sax, vocal) a Eva Trnková (quitar). 
Všechny členky jsou i autorkami písní. Skupina se 
v tomto složení účastnila stovek koncertů a mno-
hých festivalů. V jejích počátcích byla jejich hudba 
popisována kritiky jako punk nebo nová vlna 
a později jako hard core nebo něco jako women 
power. Muzikantky samy se cítily mimo tyto kate-
gorie a označují svou hudbu jako vážnou. Dlou-
hodobě působící skupina tvůrčích žen byla a  je 
unikátem v České republice. Všechny na základě 
přátelství, muzikantské příbuznosti a  svých 
demokratických názorů přispěly do mozaiky pěti 
dosud vydaných alb. Vstupné 120 Kč.

Pavel Blaženín

MNÍŠEK POD BRDY

Pět měsíců v  Himálaji–beseda s  Barborou 
Mykiskovou v Mníšku
V sále mníšeckého kulturního střediska se v úterý 
13. března sešli zájemci o  cestování a  východní 
kultury–a nebyli to jen rodiče malých dětí, pro 
něž bylo vyprávění paní Barbory Mykiskové 
zvláště zajímavé. Za jakých podmínek se dá žít po 
pět měsíců ve skromných podmínkách v horách 
Ladaku (tzv. Malého Tibetu), oblasti se zachova-
lou tibetskou komunitou v  nejsevernější části 

Indie, to si běžný civilizací zhýčkaný našinec jen 
stěží dokáže představit. Rodina Mykiskových 
s  tříletým a  pětiletým synem to přežila výborně 
a  odvezli si domů spoustu výjimečných zážitků. 
Diváci se z  vyprávění i  promítání dozvěděli 
spoustu zajímavých podrobností nejen o  tomto 
tématu, ale také o běžném životě, náboženských 
rituálech i  zachovaných tradicích místních oby-
vatel.

Akci uspořádalo Městské kulturní středisko 
Mníšek pod Brdy v rámci tradičních Dnů Tibetu 
v ČR.

jb
Výstavy na Skalce 
Dne 14. 4. se na Skalce otvírá výstava fotogra-
fií Antonína Hübschmanna – Kanadské obrázky. 
Výstava bude otevřena do 8. 5.
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Zuby nehty aneb women power (Černošice, Club Kino, neděle 29. dubna od 20.00)
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